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) ) CHU DET i )
DONG DIEN XOAY CHIEU - MACH DIEN XOAY CHIEU

A. TOM TAT KIEN THUC CO BAN

1. DONG DIEN XOAY CHIEU )
1. Hiéu dién thé dao dOng diéu hoa. Cudng do dong dién xoay chi€u. Cac gia tri hiéu dung.
> Dong di€n xoay chi€u li dong dién ma cuOng dO bién thién di€u hoa theo thOi gian theo phudng
trinh:
i=1I,cos(wt+ @)
> Hi€u dién th€ & hai ddu mach dién xoay chiéu ciing bién thién diéu hoa ciing tan s6 va khac pha so
vGi dong dién.
P g 27:
a. Chu ki, tan s0 khung quay: @0=27f = 5
Trong d6:  f (Hz hay sO dao dOng/gidy) : tan s6, sO dao dOng 1ap lai trong mOt don vi thdi gian.
T (s) : chu ki, thdi gian ngan nhat ma dao ddng l1ap lai nhu ci.
b. TU théng qua khung day: ¢ = BS cos ot
Néu khung c6 N vong day : ¢ = NBS cos ot = ¢, cosat véi ¢, = NBS
Trongdo: @ : gid tri cuc dai cUa tl thong.
ot = ! H,B] ; N :vectd phap tuyén cUa khung

B (T); S (m’); ¢,(Wb)
c. Suat dién déng cam Ung
+ Sudt dién ddng cdm Ung trung binh trong thdi gian At c6 gia tri
X
At
+ Sudt dién ddng cAm Ung tltc thdi bang dao ham bac nhat cla tlr thong theo thdi gian nhung trai

2 g A af ~ N ~ s af A - - A rd
bang tOc dO bién thién tur thong nhung trai dau: E =—A—f’ vac6dd1on: E=

dau:
e=—¢'=NBSwsinaxt=E sinat; E,=NBSw

d. Hiéu dién thé tdc thdi: u=U cos(wt +¢) =U /2cos(wt +¢)

e. Cudng dé dong dién titc thoi : i= T .cos(wt + ) =1+/2cos(wt +¢)

; o . i 1 T
VGi @ = ¢, — ¢; 1a dO 1€ch pha cUa u so v0i i, c6 —ESIPSE

2. Dong di€n xoay chi@u i = I,cos(2x ft + ¢ ;). S8 1an dong dién d6i TGi
chiéu sauxkhoéngﬁth(‘:ﬁ gian t. ~

* MOi gidy dOi chiéu 2f lan.

* S0 lan ddi chi€u sau khodng thoi gian t: 2tf 1an. U

.\» " T L T = " .
* Néu pha ban dau ¢, = ~ hoac @, = 5 thi chi gidy dau tién Sang
d6i chiéu (2f — 1) 1an.
3. Pat dién ap u = Uycos(2x ft + @) vao hai dau bong dén huynh
quang, bi€t deén chi sang 1én khi hi€u dién thé tic thoi dat vao dén
la [u|2U,. Thoi gian dén huynh quang sang (t8i) trong m6t chu ky.

% Sang ! |
BT | Uy

1

U T
Vdi COSA(ﬁ?:U—, (0 <A@ <3]

0

2A¢
w
+ Thoi gian dén sang trong cd chu ki T : t =2t
4. Dong dién xoay chi€u trong doan mach R,L,C

5 1
+ Thoi gian dén sang trong ET: t =
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7 A k3 -~ rd U
* Poan mach chi ¢6 dién @ thudn R: U, cing phavéii, =@, —@, =0 : I= E va [, =—

R
wosen oo S e dame e s o g A
Luu y: Dién tr@ R cho dong dién khong d6i di quavaco I = P
e e BB A
* Poan mach chi cé cudn thudn cdm L: U, nhanhphahonila =, ¢=¢@, -0 == : I=—va [, =—
2 2 ZL ZL
v0i Z1= oL 12 cAm khang
Luu y: Cudn thuan cdm L cho dong dién khéng dbi di qua hoan toan (khéng can trd).
o i A L 71' _Uu . _U
* Poan mach chi c6 ty dién C: U, chdmphahonila =, o=@, -0 =—= : I=—va [, =—
2 2 Z. Z.

Lo

k. o >
vOi Z. = E 1a dung khang.
Luu y: Tu dién C khong cho dong dién khéng doi di qua (can trd hoan toan).
Chuy: V@i mach hodc chi chla L, hodc chi chfa C, hodc chfa LC khéng tiéu thu cong sudt (P = 0)
Nea i= 1 cosat thi u=U ,cos(at+y)
Neé u=U ,cosat thi i= I,cos(at-¢)
5. Lién hé gilta cac hiéu dién thé hiéu dung trong doan mach thuan RLC néi tiép:
TU 2 =\R*+(2, -2, P suyraU = JUZ+(U,-U, )

Tuong ty z,, =/R*+ 27 suyraU,, =.UZ+U; A R ﬁmﬁﬁr ( ' B
Z..=R*+2% suyraU, =UZ+U?
Zre Z\ZL _ch suyra U, =‘UL _UC‘

* Poan mach RLC khéng phan nhanh
Z=\R+(Z,-Z) = U=JU2+U, U = Uy= U+ Uy ~Uy)?

o

Vol p,, =p,— =",

tanw:%; singa:zl';—zc; cosq):g vGi —%S(psg

1

+ Khi Zy > Z¢ hay @ > \/— = ¢ > 0 thi ¥ nhanh pha hon i.
LC
1

+ Khi Z; < Zc hay @< f =¢ < 0 thi u cham pha hon i.
LC

1 ; . U i 2
+ Khi Zy = Zc hay @ = ﬁ =@ = 0 thi u cing pha vGi i. Luc dé I, :E g0i l1a hién tugng cOng
hudng dong dién.
Usu, +u, +4,

6. Gian d0 vécto: Ta cé:
Ug=Upg U tlg

0L,

O ¥l
; o UYoas

7. Céng sudt t@a nhiét trén doan mach RE.GC
* Cong sudt tlc thoi: P=UI cos@+U, cos(2axt + @, +@,)
* Cong sudt trung binh: P =UT cos+1°R
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8. Pién ap u=U, +U, cos(ax +¢) dugc coi nhu gdbm mot dién ap khong dbi U, va mOt dién ap xoay chi€u
u=U, cos(@t +¢) dbng thoi dat vao doan mach.

I1. BAI TOAN CUC TRI CONG SUAT CUA MACH RLC

1. Poan mach RLC co R thay doi: ‘
a. Néu U, R = const. Thay d6i L hodc C, hoac ®. Diéu kién dé

2 C
PMnx TU: %_ L

U’ U’ | | ‘
P=—— R = P,=— & Z,=Z A B

Rr+lg, ~Z,) R g
(Mach xay ra hién tugng cOng hudng dién va hé sO cong sudt cos@=1)
b.NéuL, C,®, U = const. Thay d8i R. Diéu kién d€ P
s R. Ap dung bat dang thic Co-si ta c6 P s T U khi R= |z

R+, -z~ p dung bat dang thltc Co-si ta c6 Phy 27, -7 2R i R=|Z-

TU: P =
Zel
= Z=RJ2 = cos(ng
¢. Mach RrLC ¢6 R thay d8i (hinh vé&)
U’ U’

i = - R+r=|Z,-Z, R Lr e
Rui Samse =07z " 2en) 2.~ 2| o — }o
A B

]

U a
Khi PRMax:— A4 R=\,‘r"+(ZL—ZC]2

2(R+71)
d. Mach RrLC khi R bi€n d6i cho hai gia tri R, # R, déu cho céng sudt P, < P,

U’ 5 5
—(R+r) = P (R+r)’-U*(R+r)+P (Z,-Z2.)' =0

TW: P =I*(R+r)=
u RN =R +z -2

_ R +R, +r=£
Theo dinh 1i Vi-ét ta c6 : P,
(RI % r](Rz +r)= (ZI_ = Z(t)z

e. Mach RLC khi R bi€n d6i cho hai gia tri R #R, déu cho cong sudt P <P,

U’ g 5
T P =" R=——————R = P R*-U’R+P (Z,-Z.)"=0
& R2 +(ZL _Zf: )2 ( t L]
o i )
Theodinh 1i Vi-éttaco: R +R, = 7 RR,=(Z, -Z.)

2

Vakhi R=(RR, thi Py = —F—
a K Ry Thl zm

2. Poan mach RLC ¢6 C thay d6i. Tim C d€ :
a. Z IM“"" UR Max* UC Max? URC Max? PAE Max* CDSQ’ Cl'."c dai-?

min,

U tré pha so % vOi u,; ? Tat ca cic trudng hop trén déu lién .A_i T,\I mﬂlﬁm M/I{*_Ef
quan dén cOng hudng dién = Z, =Z,
b.Khi U_, tacé:
JEHE, ~Z) +FP+Z2-22,Z +77 (R*+2}) 27,
.

C C

U.=1Iz.=

+1

Van dung phuong phap dai sO hay phuong phap gidn do vecto ta c6 :

IR 472 R*+2Z; L X
U = M khi Z-=———+ = C=——-—, khidé Ug L Uas va Uss cham pha hon
€ Max R 4 R +Lw
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UR*+2Z]

R 4(Z,~Z. )

c. Khi Upc zUnc vioe ta €02 Upe =T R’ +Zé - \/

Van dung phuong phéap dao ham khdo st Uy, ta thuduge: U,., < Z;-2,Z.-R° =0

T 2UR
Khi 7 = Zyty 4R +2, thi Urc vax = \/4R2 ~7% 7 Luuy: R va C mac lién ti€p nhau
2 L~ 2L

UJR*+Z} x . g .
d. Khi U, =TR*+2Z] = L Juén khong d6i voi moi gia tri clla R (R & gilra L va C),

JR+(Z, -Z.)
bi€n d6i dai s6 bi€u thitc Uy, taco: Z.(Z.-2Z,)=0 = Z. =27,
e. Khi Uy | Upe (COR G giltaL va C): Dung gian do vecto hay tang.tang,=-1 = Z,Z.=R’
f.Khi Up LUpc vVaUy =a, Upe =b. Tim U,, U, U.?
UL =U;
+ Tacé: Us+U;=U,(U.+U,)=a’ = %=[
U +UZ =U U, +Uc)=b ’
+ Hodc diing gidn do vecto sé cho k&t qua nhanh hon.

S| a

3. Poan mach RLC c¢6 L thay d&i. Tim L dé :
a. Zu, I u P v COSP cuc dai,

R Max’ UC M URC Max?

= ?r - ~f ] h 3 ~ -~
uc tre pha so 5 vOi u,;? Tat ca cac trudng hgp trén déu lién fk—il—-—”m%m :‘ B
quan dén cOng hubng dién = Z, =Z,
b. Up, LUrc (C6 R @ gilta L va C): Diing gidn d6 vecto hay tang,.tang, =—1 = Z,Z_=R’
c¢KhiU, taco:

Max ?

min,

0, =7 o e = Ly = U, = i
JBPH(Z, =2 422922 422 (RB+22) 92,
le e A5
ZL ZL
Van dung phuong phap dao ham ta c6 :
2, 72 R>+2Z2 , 1
u,,. =R *Zc 14 7, = z+ S = L=CR'+——, khid6 Upc LU v Uss thanh pha hon i

c
Luru y: R va L mac lién ti€p nhau.
d. U, =1JR*+Z} cucdai (Cé R @ giita L va C). Ding phudng phap dao ham = Z;-Z_.Z, —-R* =0

4.Mach RLC c6 @ thay d6i. Tim @ dé:

a. Zy Lo U s Py COS® cUc dai, ...? Tat ca cac A R L C B
trudng hgp trén déu lién quan dén cOng hudng dién. o—Cl—.—ﬂW(p—o—{ }—.
= Z =7 :)&)3—L=>f— .
5 =R Ic 27JLC
2UL 1 R
hKh'iU taCli: U ax= - khl (02= 27[ 2:———
 Max M pJaLc-Rc? Tl =1c o
2UL ; 2
cKhiU,, tacé: Uy, = _ khi @' =Q7f) =—"—=
| RJALC-RC? 2LC—-RC

d. Thay d8i [ cohaigiatri f,# f, biét f,+f,=athi I,=1,?

1
Tacs: Z,=Z, & (Z, =Z. ) =(2, =Z.) = e {A®"c™ %

1
 +, =27Ta

1 ~ n
hay o=\ w0, = w]“’z:E = tansO [ =\ f [,
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5. Khi khéa K mac song song v0i L hodc C, khi déng hay m@ thi I, = Ins

2 2 2 2 Z.=0
a.Khoa K//C: Zns = Laong = R +(ZL_Z(_7) =R +ZL =
Z.=27,
2 2 2 2 Z,=0
b.Khéa K//L: Zwns=Zsong = R +(Z,—-2.) =R +Z; =
Z, =27

IIL. BAI TOAN VE PHA CUA DAO DONG
1. Mach RLC ¢6 C bi€n d®i cho hai gia tri C, va C, )
a. Co hai gia tri C, va Cacho d6 1éch pha gita dong dién va hiéu dién thé trong hai trrOng hgp 1a nhu nhau.
TU cos@, =cosp, = Z,=Z, = R*+(Z,-2.)'=R*+(Z,-Z.)’
= Z; _Zq =—(Z, _Zc_.)
b. Ngoai ra, khi gap bai toan C bié€n thién C,, C;1am cho hodc I; = I, hodc P, = P, thi cdm khang ciing dugc
ZC1 +Z.
2
c. Khi C=C, va C=C, (giast C>C,)thi i, va I, 1&ch pha nhau A¢. GQi ¢, va ¢, la d 1éch pha cla
Uyp sovGi [va L, thitacd @, >, = ¢, —@, =A@,
Agp
2

tinh trong trudng hgp ‘(0|‘=|§92‘ thcla: Z, =

+ Néu I, =1, thi ¢, =—¢, =

tang —tang, _ . Ag
1+ tan @,.tan @,

+ Néu I, # I, thi tinh tan(g, —@,) =

d. Néu C bién thién, c6 hai gia tri C;, C;1am cho hodc I, = I, hodc P, = P, hodc \(P,\: ‘§02|. Tim C dé c6 cOng
hudng dién. Ta co :

1 1,1 1 2C.C
——(Z +Z.) = —==(—+—) = =—12
: cC 2C C, C, +GC,
e. Néu C bién thién, c6 hai gié tri C;, C.1am cho hiéu dién thé trén tu bang nhau trong hai trudng hgp. Tim

C dé hiéu dién thé trén tu dat gla tri cuc dai thi :
1 11 1 Y od
_=_(_+_) = C==(C,+C,) = C=—_=2
Z. 272, Z 2 2
3. Mach RLC v6i L bi€n d6i, ¢é hai gia tri L;va L,

a. Néu L bién thién, c6 hai gid tri L;, L, cho hodc I, = I, hodc P, = P, hay cho cing d§ 16n cUa sy 1éch pha

cUa u va i thi dung khang Z, tinh dugc bao gid ciing bang trung binh cOng cla cam khang Z, theo biéu thic :
L+
ZC — 1 2
2

b. N€u L bién thién, c6 hai gia tri Ly, L, cho hodc I; = I, hodc P, = P, hay cho ciing d0 16n cla su 1éch pha

clauvai. Tim L d€ c6 cbng hudng dién (I =1, ¢, =@, Ap=¢, =@ =0, (cos@), . =1, P=P_ ,.)
. Y L +L,

thi bao gi0 ta ciing thu dugc : L = ——.

c. Néu cudn day thudn cdm v0i L bién thién, c6 hai gia tri L,, L, cho cing mOt hiéu dién thé trén cubn day.
DE hiéu dién thé trén cudn day dat cuc dai thi L c6 gia tri la
& A ool 2L L

=—|—+— | hay L= 2

L2 L L L+ L
4. Mach chi chita tu C hay cudén day thudn cdm L

2 2
" . i u . .
Sudung cong thiic: | — | +| — | =1 (*) cho hai dang toan thuOng gap sau :
IU UU
a. N&u bai toan cho hai cap gia tri tttc thdi u va i, néu thay vao (*) ta sé thu dudc hé 2 phuong trinh 2 an
0

chta U, Tp. Gidi hé => U,, Iy, tlr d6 tinh dugc Z. theo Z. ZI_ = C
0
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b. N&u bai toan cho hai cap gia tri tltc th®i u va i, cho thém Z. can tim Uj, Ipthi s&f dung thém hé thirc
U, =1I,Z. r6i thay vao (*) ta s& c6 phuong trinh m6t an chifa I, (hodc Uy ) tlr d6 tim dudc I, (hodc Uy ).
Chti y : Céc bai toan d6i v6i cudn day thudn cdm L ciing 1am tuong tU nhu hai bai toan vé tu C néi trén.

5. Bai toan f bi€n thién c6 y€u t6 cdng hudng

Lic dau c6 tan sO f, khi xdy ra cOng hudng c6 tan sO f’.

Néu: + Z, >Z. => khicOnghubng Z', =2'. < Z' gidam => f >f

+ Z,<Z. => khicOnghuong Z2', =2'. & Z' ting => f <f
6. Bai toan n€u c6 2 cudn day hoac 2 tu dién
+ Lintl, ©1cubndaycé L=L +L, = Z, =2, +Z;, = L=L+L,

L, Z

o DT B s B ety e e S e iy

L, B, Z, +Z, L L I, L +1L,

1 1 1 cC
+ CnC,: Z, =2, +Z2, & —=—+— & C=—"_21
(N g ¢ 0 G+C,

il 1 1 Ll
+ CIIC,: —=—+— & Z,=—22 = C=C +C,

o fol Zr_:2 Z(_‘l "'Zc2

7. Hai doan mach AM gém R,L,C; ndi ti€p va doan mach MB gém R.L.C, ndi ti€p mac ndi ti€p voi
nhau ¢6 Upp = Unm + Uns = Uas; Uay va ump cung pha = tanuag = tanuay = tanuus
8. Hai doan mach R,L;C, va R;L.C; cung u ho@c cung i ¢6 pha léch nhau A¢
Z, -Z. Z, —ZLy
——5 vatang, = —“R L (gid sU 1 > @)
I 2

tan ¢, —tan @,
1+ tan ¢,.tan @,

VGi tan @, =

C[j(p]_(pE:A(pz:, =ta|'|Al;9

T
Trudng hop dac biét A = 5 (vuéng pha nhau) thi tan@,.tan@, = -1

VD: * Mach di€n G hinh 1 ¢6 uas va uav 1€ch pha nhau A@
O day 2 doan mach AB va AM c6 cung i va uas cham pha hon uay

= Pu- Q=49 U LI
tan( _ o e m P fatl.
= Pam @AB) — =lanAg
1+tan@,, .tan@,; Hinh 1

NEu uas vuong pha v0i uay thi tan@,,.tang,,= -1
i Zi—Zc _ 2 A R L B
R R : * L N ’Hﬁmﬂﬁhﬁ‘—%—«
* Mach dién @ hinh 2: Khi C=C,; va C = C, (gia su C,> C,)
thi i, va i, 1&ch pha nhau A¢
O day hai doan mach RLC; va RLC, 6 cung uas
GOi @, va @, 1a d 1&ch pha cUa uag so vGi i; va iz thi ¢ @, > @2

Hinh 2

=01- 02= Ag
- . Ag
Neu I, =Izthl(P1=-(p2= ?
tan ¢, —tan @,

NEuT, # I, thi tinh tanAp =
1+tan @,.tan @,

Chu y: Cdc dang mach: RL néi tiép, RC néi tiép, RLC néi t{é}} ma cudn ddy cé dién tré trong vé cong thirc
tOng trod, dinh luét Ohm, do 1éch pha, hé s6 cong sudt, lién hé giira cdc hiéu dién thé hiéu dung, ...

IV. BAI TOAN HOP KiN (BAI TOAN HOP DEN)

1. Mach dién don gian:

a.Né&u U, cing pha v6i isuyra X | chi chlta R, {_&m\ (FI L 1x I
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" 2 ot iz TB i
b. Néu U, sOm pha vQi 1 gbc 5 suy 1. X | chi chta L,

- x o i e 4G i oo
c. Néu U, tre pha v@i I géc > suy rg X | chi chtra Co

2. Mach dién phtrc tap:
a.Mach1

Néu U ,, cung pha v6i Isuyra X | chichta L, / rRﬁ | T X I3
) |

I

. N ” , T . .
Néu U ,, va U,, tao vOi nhau géc E suy ra X | chi chira R,

vay| X | chita (Ros L)

b. Mach 2 A R L N B
Néu U ,, cung pha vGi Isuyra X | chichlta Cy — o —e— X | —

aF - L - E Ed ’,
Néu U ,, va U, tao v0Oi nhau goc E suy ra X chi chta R,

Vay| X | chlta (R, Cp)

B. MOT sO KIEN THUC TOAN HOC CAN VAN DUNG KHI GAP CAC DANG BAI TiM CUC TRI

1. Phuong phdp 1: Ding bat dang thitc Co-si
+ Ap dung b&t dang thitc C6-si cho 2 s6 duong a, b: g+b>2+ab

(a+b) =+Jab

min

(\/E] _a+b

dau “=" xdyrakhia=b

max B 2
’ ; a+a,+..+a " ;
+ Ap dung chons6 hangg ———2> Ja,a,..a, ddu“="xdyrakhi g, =a,=..=q,
n
Luuy: Ap dung: + Tich khéong doi khi téng nho nh’c"ft.
+ Téng khong d6i khi tich 16n nhét.
2. Phuong phdp 2: A
. E b 4
+ Binh Ii ham s0O sin trong tam gidc: — =— =—
sinA sinB sinC ¢ b
+ Dinh 1i ham s6 cosin trong tam giac: g® = b® + ¢ —2bccos A
. T
(cosa), ., =1 a=0; (sina), =l a= = B C
d
3. Phurong phdp 3: DUa vao ham s6 bac2: y= f(x)=ax’+bx+c (a#0)
; a -b?
+ a> 0 thi dinh Parabol x=——c6 y .= -l
2b da 4a
. a -b?
+ a <0 thi dinh Parabol x=——c6 y_ =—£ = M
2b 4a 4a
+ DO thi:
' Ay Ay
Yo b —
|
a>0 : a<o
I
I
yrnill — |
| X
I
b ‘ I b >
Ol — @ —-

o 129 2a



4. Phurong phdp 4: Dung dao ham
NOi dung:

+ Ham s0 y = f(x) c6 cuc tri khi £(x) = 0 Ay
+ Gidi phuong trinh f’(x) = 0
+ Lap bang bién thién tim cyc tri i)l _______

+ V& do thi n€u bai toan yéu cau khdo sét sur bi€n thién

) Ngoai cac phuong phap trén con c6 mOt s6 phudng phap khac f@)|” ">

dé khdo sat Max, min cla mOt dai Iugng vat Ii. Tuy theo bi€u thlc

cUa dai lugng vat li c6 dang ham nao ma 4p dung bai toan dé€ gidi.
C6 nhiig ham s khéng c6 cuc tri, chi c6 tinh dOng bién hay

nghich bi€n ta tim dugc Max, min trong mi€n nao do.
Trong doan [a,b]: f(b)ma khi x =D o a b
f(a)min khi x=a

’X

Duéi diy la mét s6 bai todn twr ludn dé mé ta cho cdc phurong phdp trén.

Bai toan 1: Cho mach dién xoay chi€u nhu hinh vé.
R T C
—[ — o
A B

1. Cho R = const. Thay d@i L hodic C hodc @ dé cong sudt tiéu thu trén doan mach AB la cuc dai.
Phuong phdp:
Cong suat tiéu thy trén mach:

U*(R+r) R L,r C
P =(R+n)I’= . — 4‘ }_.
() (R+r)’+(Z,-2.) i /'
; Kok o B
Cac dai lugng bién thién déu nam trong sO hang (Z, —Z_ )?

2

Nhénthdy P =P, = RU khi hiéu Z, —Z. =0, tlrc mach xay ra cOng hudng dién.
+r

=> Tinh dugc L hodc C hodc ®.

2. Gilr L, C va o khéng d@i. Thay d@i R, tim R dé:
a. Cong suat tiéu thy trén mach AB cuc dai.

b. Cong sudt trén R cuc dai. L C
c. Cong sudt tiéu thu trén cudn day cuc dai. '—%— —| I—Q

A B
Phuong phdp:
a.TimRdé P, ?
2 2
v p:(R+r)F=_R UZ(R;)Z ; = P = UZ RE
aco: (R+r)+(Z,-2.) (R+r)+( L~ Z¢)
(R+r)

Diing bat dang thlre Co-si cho mau sO ta dugc:
U2
P Max =
2(R+7)
b. TimR d€ P .2
2 UzR U2

& R+r=|Z,-Z. = R=|Z,-Z|-r

P aRI%= = s = P, 2 2
Taco: (R+1)’+(Z,~Z,) [RH +(2, - Z) ]m
R

2 2
A ~t 2 ’ ~r r _+_ Z - Z
Van dung bat dang thuc Co-si cho sO hang: R + (2, c)
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UZ
= g e R=\)'r2+(ZL_Zc)2 (=R)

2(R+r)
Dang do thi:
A
P
PR malx_ P |
|
I
' 2
(0] R,
c. TimRdé P, ,,,?
ru’ Ve
Tacé: P, =r’= _ _ I — =0
4o (RERVH(E, =2 F 2 "I Rl 7 F
Bai toan 2: Cho mach dién xoay chiu nhu hinh vé.
a. Tim R dé U, cuc dai.
; . R L C
b. Tim L dé U, cuc dai. — _< }_.
c. Tim C dé U, cuc dai. A B
d. Tim @ dé 1an lugt U, cuc dai, U; cucdai, U. cuc dai
Phuong phdp:
a. Tim R dé U, cuc dai.
' U, =IR= : UR _- U :
Ta c6: VR +(2,-2.) JH (Z,-Zc)
R2
Suyra: Upyu =U & R=o
b. TimL dé U, cuc dai. ‘UD(V)
Cdch 1: Dung phudng phap dai s6 - Lay cuc tri 1a toa dO dinh. Ul -
Uz
Tace: UL=1Z, = 3 - 5
JR+(Z,-Z,)
- Uz,
SR BE DL B T " R(ﬁ)
U U
; UL o = —
Chia ca tf va mau cho Z, va rit gon ta dugc: R*+Z. 2Z,. \/;
S Ee
ZL ZL
PEZ ,.& Pat x= : ta c6 ha * +bx+1 voi a=HH25 ¥
[ax min * o R 3 d CO ham =ax X vO1
L M ¥ Z, y b=-27, (*)
_ 2
LS Ui ¥ =t Y e B (*%)
4a 4a 2a
1 Z R*+Z
Thay a,b & (*) vao (**) tadugc: — =——— = Z, =——— L
Z, R +Z; Z
; 4ac - b* R? U,R*+Z;
V& Yoin = =52 2 = ULM —_ — =
4a  R'+Z? ax R
Cdch 2: Dung phuadng phap dao ham, khao sat U, theo Z, .
LiZ Uz
U, =1Z L L

LT : i -
JREA(E~L T -22 24T

L&y dao ham, 1ap bang bién thién ta sé& thu dugc cuc tri va dang cla do thi:
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oo AV

Lmax

LT N :

0 U >

) e
o = 3 B
o _—a

Cdch 3: Dung gian d6 vecto r6i dua vao phép tinh hinh hoc dé€ khao sat
Taco: Uyg =Uyy tUyy +Upyg

Hay dang vecto: U,, =U,,, +U,; +U;

Theo céch vé cac vectd ndi ti€p nhau, theo gidn do nay ta c6: K:"'\ _____ A
AB=U,, =U lan U,[|N
[
AM =U, L
| i
MN=AK=U, [ \ —=
[
Ap dung dinh 1i ham s0 sin trong AABK ta c6: : B UAB
AB  AK U U i ' —
A AR g M U g g |
sin  sin 3 sina  sin sina : T
Trong AKBN vudng tai N ta c6: PM__p
. Uy R A L
sing = = =— _ R
UR,C RZ +Z'é.
5 sinB U\R*+2Z}
Nén U, =U.— ‘Bz < sinf
sina R
2 2
Liic nay ta thdy U, chi phy thuOc vao sin 8. Vay nén khi sin S =1 thi: U,=U, = Uy R+ £
ax R
o T
va khi sin =1 = ﬁzE = a=¢
R Z -7 R*+2Z;
= tang=tan@p = —= LR c ZL:TC

C C

Chiy: Khi U, =U, . theo phuong phdp gidn do vec to néu trén, dién ap gilta cdc phan tf c6 méi lién

U =U*+U,+U;
c. Tim C dé€ U, cuc dai.
- UZ. — UZ.
bR R(Z-E.F R2t=2Z,2 47}
ChUng minh tUGng tU cau b ta co:

_UVR'+Z; o _R+Z]

C Max c
R Z;

U.=1zZ

= C

Chuy: Bi€uthlctinh U, , U_, ~va U, U. clahai bai toan trén c6 dang tuong tu, chi ddi vai tro

clla U; va U, cho nhau.

d. Tim o dé 1an luot U, cuc dai, U, cuc dai, U, cuc dai
% U, cuc dai
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Uz, UR

UR=IR= = ) 5 =
\/R +(ZL_Zc) \/R2 +(La)— 1 )2
Cw
= & U‘:’La’loz’a’—;—l(h“huad'*'
- i = ach cd é
R Max Co R IC mach cong ng dien)
Dang do thi:
AUR
UR mag :
|
I g)
0 @)
% U, cucdai
Ta co: UL = IZL = UZL = UZL
’ 2 2 2 2 >
SR 42, —Z-) R*+22-22,2.+Z}
=8 1T 20 | 1 2L 1 by
\/R2+L2a>2+ 5T \/ (R -) S+ L Y
Cwm G C'w C o
_
e
- 2L
Bétx=% = y=ax’+bx+d véi {b=R'-= *)
o G
d=I
1 A 4dac-Db’ b
Dé thay U & Y., Vavia>0nd i Wi el
Y Y1 Max avia nén y = — : =

Thay a, b, d & (*) vao (**) ta dugc:
2UL

= = O
R RATC-RG* ’
Dang do thi:
AU
Lmax |
TN
¥ |
|
: >
0 2 0 (rad/s)
% U, cucdai
Uz u
. UC — IZC — - C - =
Ta co: \/R 47, =Z ) Cw\ij_i_szz_'_ 1 _2L
C'w® C
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U U

UC — —
. L I 1 C
C\/Lza)“ +(R-—2)o’ +— \/;
C (@
a=T?
Pat 602=X = y=ﬂX2+bX+d vOi -:b:RZ—E (*)
’ C
1
d =F
= 2
o RIS W ... VT ) -+
A 4a 4a 2a

Thay a, b, d @ (*) vao (**) ta duQc:

UL
RVALC-R’C?
Chii y: Tan s6 géc trong 3 bai toan trén c6 méi lien hé : @), = ), @

- i 21 :
vdi diéu kién o > R*

C Max

Bai toan 3: Cho mach dién xoay nhu hinh vé
Hiéu dién thé hai dau doan mach AB la:
U,, =852 cos100zt (V), R=70Q, r=80Q,
cudn day c6 L thay d6i dugc, tu dién c6 C bién thién. 4 R y L, MG » B

~ 2 3 < ~ A K
o Dibu chinh L= H 161 thay a6 dign dung €.+ -+l {1 3—
T

Tim C dé Uys cuc tiéu.

—3

b. Diéu chinh C = L
T

F r0i thay dGi dién dung L.

Tim L d€ Upx cuUc dai.
Phuong phdp:

a. Tim C dé Uy cuc tiu.

UJrP+(Z, ~Z ) U
v Uyp =12,y = 5 5 5 5
Ta c6: JR+M +(Z, -2, |(R+1)?+(Z,-Z,)
P, =7 F
= Up= Y

‘ R? +2Rr
1+2 5
r’+(Z, - Z.)

5 45
déthdyrang U, 0 © (£.-2.)'=0 =5 7 =7_=150Q = C "

157

F

b. Tim L d€ Uy cuc dai.

U\R*+Z? R +Z;
Tace: Uy =12, = ' =U 4 ' _=Uy
NRATP +(Z, ~Z,) R+1)" +(Z, - Z¢)
= UAN Max S .lelil'l
R*+Z; 700 +x°
(R+r)’+(Z,-Z.)" 150’ +(x-150)°
-3000x* +80200x + 70,300

150 +(x~150)* |

Trong do: Y= vOi x=2Z, (x>0)

L&y dao ham y theo x va riit gon ta thu duge: Y =
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x=-17,22

Cho y'=0 ¢ —3000x” +80200x+70°.300=0 <
x = 284,55

Bang bién thién:

X
-17,22 284,55 oo

7 0,1088 / \

1
Theo bang bién thién ta thdy y,,,, = 2,11 khi x=284,55 tlclakhi Z, =284,55 Q

i _0,906 H i U =(UJy), =85211=12347V

—
= L“E AN Max

Dang do thi:

C. CAC DANG TOAN VA PHUONG PHAP GIAI

Dang 1 : Viét bi€u thirc i hay u
+Néui= I;cosax thi dang claulau= U, cos(ax+¢).
+Hoac u= U, cosax thidangcuailalai= I,cos(axt—¢)
g | —&— UO = Z:_*Zc i R % 2 HE g L WA
Vai fo =77 5 > vatan@ = ———— ( Khi doan mach khong c6 phan tu nao thi dién
JR+1+(Z,-2,) R+r
tr& cUa phan tlr d6 bang khéng)

+ Co thé dung gian d6 vector d€ tim @ (JR v& trung truc |, [j: v& vudng goc truc 7 va hudng lén, [FC

ve€ vudng goc truc ? va hudng xulng , sau d6 ding quy tac da giac ).
+ Luu y : Khi 1 dai lugng bi€n thién theo thdi gian & thdi di€m t, ting thi dao ham bac nhat cla no theo t
s€ duong va ngugc lai.

Dang 2 : Tinh todn cdc dai luong cia mach dién
I U ; . £ 4 s %

+1= TUZ , U= T; ,P=Ulcos® ,néumach chi co phan tU tiéu thy di€én nang bién thanh nhiét thi P = R

1'2
p R+r R+r
+ Hé s0 b at = =
8 50 cdng sudt cos 7 \/(R+r)2+(Z,I—Z(_.)2
+ Chi néi dén cOng hudng khi mach coé R + r = const va liic dé :
U 2
=R+r: ‘;0203 J[maxz 2 pmax: U
R+r R+r

+ Diing cong thitc hiéu diénth€: U’ =U, +(U, —U.)*, luonc6 Up < U
+ Diing cong th(c tan® dé xéac dinh cdu tao doan mach 2 phan t(r:

Z

min
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” b3
e Né€u (P=i5 machco L vaC

. T
e N&u @ >0 vikhic 5 mach c6 R,C

. T
e Néu ¢ <0 vikhic =5 mach ¢6 R,C

+C6 2 gid tri cUa (R, @, f ) mach tiéu thu cling 1 cong sudt, thi cac dai lugng d6 1a nghiém cla phudng
trinhP=R[?

Dang 3 : Cuc tri

—_— c =

U UJR+Z: i Z Z; +R?
Z

€ max

_cosrp_ R L
I RE 22 Z:+R’
L max = U = U R +ZL khi ZL = €
cos @ R Z

+ TOng quat : Xac dinh dai lugng dién Y cuc tri khi X thay d6i
- Thi€t 18p quan hé Y theo X ]
- Diing céc phép bi€n d6i( tam thiic bac 2 , bat dang thirc, dao ham...) dé€ tim cyc tri
2
P = e 1Z, —Z.| v6i mach RLC c6 R thay d6i
AB max 2R
2
+P,  =————khiR+r= ‘ZL —ZC‘ vGi mach rRLC c6 R thay ddi
e 2(R+r)
U’R
PR max — 2 2
(R+1r) +(Z,-2.)
+ C6 thé dung do thi d€ xac dinh cuyc tri ( d6 thi ham bac 2)
+ Mach RLC c6 o thay d@i , tim o dé :

khiR= \/r’ +(Z, —Z,)* vGimachRLC c6 R thay d6i

1. Hiéu dién thé hai ddu R cuc dai : @ =

BEE
O

2. Hiéu dién thé hai ddu C cuc dai : o =

=~
O
N
=)

3. Hiéu dién thé hai ddu L cucdai : @ =

:

2LC - R*C?

Dang 4 : Piéu kién dé 2 dai luong dién cé6 m6i lién hé vé pha
+ Hai hi€u dién thé trén ciing doan mach cing pha: @, =@, = tang, =tang,
1
tan ¢,

oy A e -~ -~ -~ E
+ Hai hi€u dién thé trén cing doan mach vuéng pha: ¢, =@, £ 5 = tang, =-

+ Hai hi€u dién th€ trén ciing doan mach 1&ch pha nhau géc & :
tan @, + tan &

= ia = tan(p=
= ' 1Ftang,.tana

B. CAU HOI VA BAI TAP TRAC NGHIEM

Cau 1: Trong mOt mach dién xoay chi€u thi cudn cdm
A. 6 tac dung cdn trd hoan toan dong dién xoay chiéu
B. c6 tac dung can tr& dong dién xoay chi€u di qua va tan sO dong dién xoay chiu cang 16n thi n6 can
iYe]
cang manh.
C. c6 tac dung can trG dong dién xoay chi€u di qua va tan sO dong dién xoay chiu cang nho thi né
can wrd
cang manh.
D. khong anh hudng gi dén dong dién xoay chiéu.
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Cau 2: P6i vGi doan mach c6 R, L, C mac nbi ti€p, biét dién trd thudn R # 0, cdm khéang Z, # 0, dung khang
Zc#z0 thi :
A. Dién ap hiéu dung gilta hai ddu doan mach luén 10n hon dién ap hiéu dung trén m&i phan t(r.
B. Pién ap hiéu dung gilra hai dau doan mach luén bang t6ng dién ap hiéu dung trén tlmg phan t(.
C. Pién ap tlc thdi gira hai ddu doan mach luén bang t6ng dién ap tc thdi trén tlng phan tir.
D. Dién 4p hi€u dung gilta hai dau doan mach cé thé nhd hon dién &p hiéu dung trén dién trd thuan
R.
Cau 3: Dong dién xoay chiéu la dong di€n c6 tinh chat nao sau day?
A. Chiéu dong dién thay d6i tudn hoan theo thdi gian.
B. Cu0ng do bién dGi tuan hoan theo thdi gian.
C. Chiéu thay d6i tudn hoin va cudng d0 bién thién di€u hoa theo thoi gian.
D. Chiéu va cuGng d0 thay dGi déu dan theo thoi gian.
Cau 4: Tac dung cUa cudn cam dbi vGi dong dién xoay chiéu
A. Can trd dong dién, dong dién c6 tan sO cang 16n cang bi can trd
B. Can tr@ dong dién, dong di€n cé tan s6 cang nho bi can trd cang nhiéu
C. Can tr@ dong dién, cudn cdm c6 dO tu cam cang bé thi can trd dong dién cang nhiéu
D. Can tr® dong dién, dong dién c6 tan sO cang 16n thi it bi can rd
Cau 5: Khi xay ra hién tugng cdng hudng dong dién trong mach R, L, C mac ndi ti€p thi phét bi€u nao sau
day khong ding?
A. Dién ap hai dau ty dién vudng pha v&i cuGng db dong dién.
B. Dién ap hai ddu cubn day thudn cdm vudng pha v&i cuOng d6 dong dién.
C. Dién ap hai dau dién trd thuan vubng pha vGi cuGng d0 dong dién.
D. Dién &p hai dau doan mach dién cling pha v6i cudng d6 dong dién.
Cau 6: Phat bi€u nao sau day ding vGi cubn cam?
A. Culn cam c6 tac dung cdn trd dong dién xoay chi€u, khong c6 tac dung can trd dong dién mot
chiéu.
B. Cam khang cUa cudn cam thuan ti 1& nghich vGi chu ki dong dién xoay chiéu.
C. Hiéu dién thé gilra hai dau cudn cdm thuan cling pha vdi cuOng dd dong dién.
D. CuoOng dd dong dién qua cudn cam ti 1& vdi tan sO dong dién.
Cau 7: MOt doan mach gbm ba thanh phan R, L, C c¢6 dong dién xoay chiéu i =I;,cos@t chay qua, nhitng
phan t(f nao khéng tiéu thy dién ning?
A. RvaC B. LvaC C. LvaR D. Chico L.
Cau 8: M0t doan mach gdm R, L, C mac ndi ti€p trong dé c6 Z;, > Z.. So vGi dong dién hiéu dién thé hai
dau mach sé:

@ W T
A. Cung pha B. Cham pha C. Nhanh pha D. Léch pha Erad

Cau 9: Hiéu dién thé va cubng d6 dong dién trong doan mach chi c6 cubn day thudn cdm c6 dang

s T < i R i 5
u=U,cos(mt+a) vai=I, cos(coHZ). I,va O c6 gia tr] nao sau day?

V4 U V4
A. I,=U,Lw; a=—rad B. I.=—2: a=""rad
0 0 4 0 Lo
U, T b4
C. I,=—; a=—rad D. I,=U,Lw;, cx=——rad
Lo 2 2

Cau 10: MOt cudn day c6 dién trd thuan R, hé sO tu cam L mac vao hiéu dién thé xoay chiéu u=U, cosot ,
Cuding do hiéu dung cUa dong dién qua cudn day dudc xac dinh bang hé thitc nao?
A F= — B I'= v
’ VR +0’I? ' R+oL
U

c I=———— B v SR
m I=UAR +Lw

Cau 11: Dat mOt hiéu dién thé u = onﬁcos(ax+(0) vao hai dau doan mach gbm: dién trd thuan R, cudn

day thuan cam (cam thuan) c6 do tu cam L va tu dién c6 dién dung C mac nGi ti€p. Cudng dd dong dién qua
doan mach c6 gia tri hiéu dung la:

I= U I= u

SR B )
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I= v I= v

s R T

Cau 12: Cho doan mach xoay chi€u nhu hinh vé.
R L C, C

s

TGng trd cla doan mach 1a:

2 2
A.Z= |R*+| Lo- L B.Z=|R*+ Lw—i+i
aC, oC, @C,

2 2
C.z=|R+{Llo-L1 -1 D.Z= R+ Lo-— 1
oC, oC, a(C +C,)
Cau 13: Hai cudn thudn cdm L, va L, mac n0i ti€p trong mOt doan mach xoay chi€u c6 cam khéng la:
R L L,
—{ - TOu0mun —e— T —e
A M N B
A, Z,=(L-L)o B. Z, =(L+L)o
< g
c 7 (L-L) b, 7 ~(L+L)
(0] @

Cau 14: TOng trd cUa doan mach xoay chi€u dugc tinh bang cong thlrc nao sau day?
2

2 4 2 ZL

A. Z=\R*+(2,-2Z,) B. Z= [R?+| 2L

C. Z=\R*+{Z.-2,)’ D. &= R4 Z.42)

Cau 15: Chon ciu sai trong cac cau sau: MOt doan mach c6 ba thanh phan R, L, C mac n6i ti€p nhau, mac vao
hiéu dién thé xoay chiéu U =U,cos @t khi cd cOng hudng thi:

A. LCw =1 B. z=1/Rz+(Lco—i)2
Cw

C. i=Ijcosaxt va I, =—2 D. Uy,=U,

R
~ ~ ' - ~ ” - Py > . . A - ﬂ" ~
Cau 16: Hi€u dién thé va cudng do dong dién trong doan mach chi ¢6 tu dién c6 dang u =U, cos(at +Z) va

i=1I,cos(@t+a).Tyva & cb gia tri ndo sau day:

A.Iozﬁ;azs—xmd B.IozUDCa);o:z—Erad
Co 4 2

C.IU=UUCw;a=3£rad D.In=ﬂ;a=—£md
4 Cw 2

Y . A ~F .~ - ~ . . 2 7 - .y 7 ~ x .
Cau 17: Hiéu dién thé gilra hai dau mach di€én xoay chi€u chi ¢6 dién trd thuan: u=U, cos(at +E) V. Biéu
thUc cuGng dd dong dién qua doan mach trén 1a nhitg bi€u thifc nao sau day?

. ¥/ ; T .
A. i=1,cos(mxt+ E) (A) B. i=1,cos(mt— E) (A)
C. i=1I,cosmt (A) D. i=I, cos((ut+%) (A)
Y _~ . ?r ~ -~ oy 2 .Y - A A - v . oy ~
Cau 18: Dong dién xoay chiéu i =1, cos(ax+z) qua cufn day thuan cam L. Hiéu dién thé gilta hai dau culn

dayla u=U cos(mt+@). U, va @ co cic gia tri nao sau day?
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Lo T
A.U0=I—; (P=Em‘d B. U, =Lwl; gpzajxmd
(i}
I 3 T
C.U,=—2; ¢o="—rad D.U,=Lwl,; ¢ =——rad
R L ’ =

Cau 19: Hiéu dién thé va cudng dd dong dién trong doan mach chi cé cudn day thudn cam cé dang

T F i
u=U, cos(mt +E) va i = I cos(@t+@). I, va @ co6 gia tri nao sau day?

T U 2
A. I =U Lw;, o=—"rad B.I,=—2: ¢o=—"rad
0 =Tl 9= I *T 3
U T Lo T
Iy==L; o=——rad I, =—; p=—rad
Gl =g &= A HeAr—=g 4 £

Cau 20: Trong mach dién gdbmr, R, L, C mac ndi ti€p. GQi Z 1a tOng trd clia mach. DO 1&ch pha ¢ gilta hiéu
dién thé hai ddu mach va cudng dd dong dién trong mach dugc tinh bdi cong thirc:

A. tan.p:ﬁ B. tanq):ﬁ
R—-r
Z, —Z; R+r
C. tangp = D. tang =
+r

Cau 21: Trong mach dién gébmr, R, L, C mac nGi ti€p. Goi Z 1a téng trd clla mach. DO 1&ch pha @ gilra hiéu
dién thé€ hai dau mach va cuOng d6 dong dién trong mach dudc tinh bdi cong thlc:

A, sinp=21"%¢ B, s
R—r
Z, -7 Z, -7
C.sinp="Lt—"¢ D. sinp=—"Lt_"—"¢
¢ +r ¢ b

Cau 22: MOt khung day quay di€u quanh truc A trong mt tUr trudng déu B vudng géc vi tric quay A vGi tOc
dd géc@. TU théng curc dai gdi qua khung va sudt dién dOng cuc dai trong khung lién hé vGi nhau bdi cong
thirc:

o9, 0 0
A. E,= B. Ey=— C.Ej== D. E, =
"2 T o2 e =%

A 2 % = Y b3 & ]- Al ke
Cau 23: MOt vong day phang c6 duong kinh 10 cm dat trong tU trudng déu B = ;T. Tu thong gai qua vong

day khi véctd cdm Ung tif B hop v&i mat phang vong day mot goc  =30° bang:

A.1,25.10” Wb B. 5107 Wb C.12,5 Wb D. 50 Wb
Cau 24: MOt khung day dat trong tUr trudng ddu B c6 truc quay A cUa khung vuéng géc vGi cac dudng cam
Ung tU. Cho khung quay d€u quanh truc A, thi sudt dién dOng cdm Ung xudt hién trong khung cé phudng trinh

b4 B8 il 2 8 . O 1
1a: e =200~/2 cos(1007t _E) V. Suat dién dOng cam Ung xuat hién trong khung tai thoi diém t = 100 S.
A. —10082 V B. 100v2 V C. 100v/6 V D. -1006 V

Cau 25: MOt khung day dat trong tU truOng d@u B c6 truc quay A cUa khung vubng géc vGi cac dudng cam
Ung tU. Cho khung quay déu quanh trucA, thi tUr thong g8 qua khung c6 bi€u thikc

1 bid oy i s ok 3 B SR
o= 2—cos(100m +§) (Wb). Biéu thirc suat dién dOng cam Ung xuat hién trong khung la:
b3
5 /4
A. e =50cos(1007xt +?) V. B. e =50cos(1007t + E) V.
T St
C. e=50cos(100xt — E) V. D. e=50cos(100xt — ?) Vi
- - - ~ .Y El - .y ~ e el 1 Iy « A . A a .
Cau 26: Dat vao hai dau doan mach dién chi ¢6 cuOn day thuan cam L= ;H mOt hieu dién thé xoay chiéu

b2 & 3 5 %
u=100~/2 cos(1007xt — E) V. Pha ban dau cua cuGng d0 dong dién trong mach la:

_2_7[ B. ¢ = 0 C. = E D. @ = _E
3 s "3 "3
Cau 27: Cho doan mach dién RLC n0i ti€p. Ki hi€u up,u; va u. tuong Ung 1a hiéu dién thé tlrc thoi G hai

dau cac phan tr R, L va C. Quan hé vé pha cla c4c hi€u dién thé nay la:

A. @ =
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= 7[ P = Loa
A. Uy tre pha E so vQi U- B. U- trépha T sov0i U,

i T .. v T ..
C. u;, sOm pha > so vOi Ug D. U, sOm pha 5 so vOi u;

Cau 28: Cho doan mach dién RLC ndi tiép. Pat vao hai ddu mot hiéu dién thé xoay chiéu 6n dinh u thi hiéu
dién thé gilta hai dau cac phan tor U, =UC\/§ ; U, =2U.. DO 1éch pha ¢ gilta hi€u dién thé hai ddu mach
va cuOng dO dong dién trong mach 1a
T & o T
A(O—E B.(P——E C.(ﬁ’—g D.(U——E
Cau 29: MOt tu dién c6 dung khang 30€. Chon cach ghép tu dién nay ndi ti€p vdi cac linh kién dién tlr khac

o - < A - g . A - = o . A ~t . & ~ - x
dudi day dé dugc mOt doan mach ma dong di€n qua nd tré pha so vGi hieu the hai dau mach mot géc %

A. mOt cudn thuan cadm cé cdm khang bang 60Q

B. mOt dién trd thuan c6 do 16n 30Q

C. mOt dién trd thuan 15Q va mOt cun thuan cdm c6 cdm khang 15Q

D. mOt dién trd thuan 30Q va moOt cudn thudn cdm c6 cdm khang 60Q
Cau 30: MOt doan mach dién xoay chi€u gbém dién trd thudn, cudn cam thuan va tu dién mac noi ti€p. Biét
cam khang gap doi dung khang. Dung von k& xoay chiéu (dién tr6 rat 13n) do dién ap gilta hai ddu tu dién va
dién ap gilta hai dau dién tr@ thi sO chi cla von ké 1a nhu nhau. DO 1€ch pha cla dién ap gilta hai dau doan
mach so v@i cudng dO dong dién trong doan mach lIa

T g
PR Bii—u C.
4 6

Cau 31: Cho mach dién xoay chiéu RLC nhu hinh vé.

U, =U+2 cos2zft(V). Cubn day thudn cdm c6 d tu cdm | |
-3 M B

1 R N A .
L=—H, tudién co C:m F, R=40Q . Hiéu dién the usm va uss A N
/A T

Wy
o
|
Wy

A E ~ e 7 ~ - e - . . -
1éch pha nhau 5 Tan sO f cua dong di€n xoay chiéu ¢6 gia tri 1a
A. 120Hz B. 60Hz C. 100Hz D. 50Hz
Céu 32: Cho mach dién xoay chi€u nhu hinh v&, dién ap dat vao
hai ddu mach la: u,; = U cos100mt( V| . Cubn day thuan cam

5 . 1 . . -4 R i &
6 d6 tcam L=—H. Ty dién 6 dién dung c=%a — e —e—| —o
B

A ”, ’ b - A x - el ~ 7
bién ap tUc thoi uam va uags 1€ch pha nhau E . bién trg thuan cua

doan mach la:
A. 100Q2 B. 200Q C. 50Q D. 75Q

COu 33 : XPt mich ®iOn xoay chiOu RLC, hiOu ®i0On th0 & 2 ®Cu mich 10ch pha so
vii céng ®é dRng ®iOn qua mich 1 géc % KOt quf npo sau ®Oy lp ®6ng?

A. Z(; = 2 Z|_ B. |ZL_ZC|:R C. ZL = ZC
D. Z,. = 2Zc
Cau 34: MOt doan mach dién xoay chiéu c6 dang nhu hinh vé.

Y ) A ~ Y yr C
Biet hieu dien the uag va ugs l1€ch pha nhau —. L.t R
2 — T | |—
A E B

Tim mOi lién hé gitta R, 1, L, C.

A.R=LCr B. r=CRL

C.L=CRr D. C=LRr
Cau 35: Pat dién ap u = Uycosot vao hai dau doan mach mac ndi ti€p gbm dién trd thudn R, tu dién va
cudn cdm thudn cé d6 tU cdm L thay d6i duoc. Biét dung khang cla tu dién bang R+/3. Piéu chinh L dé
dién ap hiéu dung gifa hai ddu cudn cam dat cuc dai, khi do

A - .~ . P LB 2 A b/ s A = .~ . 2

A. dién ap gila hai dau dien tro 1éch pha ESU vOi dién ap giUra hai dau doan mach.
P . aa CA A T G A . oan

B. dién ap gitra hai dau tu dién 1&ch pha r so vQi dién ap giUa hai dau doan mach.
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C. trong mach c6 cOng hudng dién.
A - -~ . o~ A el A Jr L. - A - -~ > ~
D. dien ap gila hai dau cuOn cam lech pha F. so v0i dien ap gilra hai dau doan mach.

Cau 36: Dat mOt dién ap xoay chi€u c6 gia tri hi€u dung U vao hai dau doan mach AB gdm cudn cam thudn
c6 d0 tu cdm L, dién trd thudn R va tu dién c6 dién dung C mac noi ti€p theo thr tur én. GOi Uy, Ur va
Uc 1an lugt 1a cac dién 4p hiéu dung gita hai dau moi phan tlr. Bi€t dién 4p gilta hai ddu doan mach AB
" T " 5 ” 2 - 2 " "
1&ch pha 7 so v0i dién 4p gitta hai dau doan mach NB (doan mach NB gom R va C ). H& thlc nao duGi day
la ding?
2 2 2 2 2 2 2 2
A. U =U;+Uc+Uj; . B. U, =U; +U; +U".
2 2 2 2 2 2 2 2
C.U =U, +U . +U D. U, =U:+U; +U
Cau 37: M6t doan mach xoay chiéu gbm R va cuOn day thuan cam L mac ndi ti€p, R=100Q, tan s dong
dién f = 50Hz. Hiéu dién thé hiéu dung & 2 ddu mach U = 120V. L c6 gié tri bao nhiéu n€u Umas va i 1&ch

- E ey .- H -~ 2 - -
nhau 1 goc 5, cho biét gia tri cong sudt clia mach lic dé.

J3 1 1 1
A L="H B. L=——H C. L=—H D. L=—H
b N 37T T 2
-3

A _ A A ]- < ol el rd A ki o
Cau 38: MOt doan mach gbm tu dién c6 dién dung C = 20 F mac noi tiép vai dien rd R=100Q, mac
T

A - - ~ aF s ~* 2 - - Y yr o 3 "
doan mach vao mang dién xoay chi€u cé tan sO f. Tan sO f bang bao nhiéu thi i 1€ch pha Z so v0i u O hai

dau mach.
A. f= 6043 Hz B. f=25Hz C. f=50Hz D. f=60Hz
Dung dif kién sau d€ tra 10i cau 39, 40, 41
M6t doan mach xoay chi€u gém dién trd thudn R=100Q, mdt cudn day thuan cam cé do tu cam
2 . 2 5 107 G T " 5 cmm s
L= EH va mOt tu dién cd dién dung C=——F mac nOi tiép gilla hai di€m cd6 hiéu dién theé
T
u = 200~/2 cos 1007t(V)

Cau 39: Biéu thlc tUc thdi cudng dO dong dién qua mach la:

A. i =22 cos(100mt - 2)(4) B 1= 2c05(1007t~7)(4)

C. i =2cos(1007t + %)(A) D. i = V2 cos(1007t +5)(4)
Cau 40: Hiéu dién thé hai ddu cudn cdm la:

A. u, = 400~/2 cos(1007t + %)(V) B. u, = 200~/2 cos(1007t +37E)(V)

C.u, =400cos(1007t + %)(V) D. u, =400 cos(1007t + %XV)
Cau 41: Hiéu dién thé hai dau tu 1a:

A u. = 20042 cos(1007t - 3T”)(V) B. u. = 20042 cos(1007t + %)(V)

T 3
C. tg = 200cos(1007t = Z)(V) D. u; =200cos(1007t ~—~)(V)

Cau 42: MOt dong dién xoay chiéu c6 do thi nhu hinh vé.
Phuong trinh dong dién trong mach la: A; (A)

A. i =4cos507t (A) 2\/5_ e
B. i =4co0s1007t (A) /-\10—{\ /\»
C. i =225in1007t (A) 0

= t
D. i =22 sin(1007t + 7) (A) 22O

2 2 = ot nf D, 4
Cau 43: Cho doan mach xoay chi€u gdm R, L mac n6i tiép. R=40Q, L =
n

H . Poan mach dugc mac vao

hi€u dién thé u = 402 cos1007t(V) . Bi€u thitc cudng dO dong dién qua mach 1a:
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A. i = cos(1007t —%)(A) B. i = cos(1007t + %)(A)

C. i =+/2 cos(1007t —%)(A) D. i =+/2 cos(1007t +%)(A]

0,2

COu 44: Cho doan mach xoay chiéu gbm R, L mac ndi ti€p. R=20Q,L=——H . Poan mach dugc mac

vao hiéu dién thé u = 40/2 cos1007t(V) . Bi€u thlrc cudng do dong dién qua mach 1a:

A. i =2cos(1007t — %)(A) B. i=2cos(1007t + %)(A)
C. i =+/2 cos(1007t — %)(A) D. i =+/2 cos(1007t + %)(A)
0,6 107

F . 8kt

COu 45: Cho mich R, L , C mkc nei tifp R = 20/3Q, L = H, C=
4

vpo hai @&Cu mich ®i0n mét ®i0On ,p u = 2002 cos(100xrt) V. BiOu thec céng ®é
dRng ®iOn trong mich

A. i=5~.5c05[1007£t+%](ﬁ\) B.
. T
1=5\Ec05{100m—E](A)

c. i=5\/§c05(100m+%](l\) D.

f=5\/§cos[100m—%](ﬂ\)

Cau 46: Dat dién ap xoay chi€u vao hai dau doan mach ¢ R, L, C mac n0i ti€p. Bi€t R = 10€, cudn cam

a 1 . T s o Gd e . . S o L L

thuan c6 L = — (H), ty dién c6 C = S (F) va dién &p gitda hai dau cuOn cam thuan la
T T

TE 2 - A ~ =
u, = 2072 cos(1007t + =) (V). Biéu thic dién ap gilra hai dau doan mach la
2
T n ;
A.u=40cos(1007t + Z) V). B.u = 40cos(100mt - Z) (V)

C.u = 4042 cos(1007t + g) V). D, u = 40y/2 cos(1007t - %) V).
Cau 47: Dat dién &p xoay chi€u c6 gia tri hi€u dung 60V vao hai ddu doan mach R, L, C mac ndi ti€p thi

cudng dO dong dién qua doan mach 1a i; = I, cos(1007t +E) (A). N&u ngat bo tu dién C thi cudng d0 dong
dién qua doan mach 1a i, =1, cos(100mt — %) (A). Pién ap hai dau doan mach Ia
A. u=603/2 cos(100mt - %) V). B. u=60+/2 cos(100mt —g) %

C. u =602 cos(100mt + %) ). D. u = 60+/2 cos(100mt + g) ).
Cau 48: Khi dat hiéu dién thé khong d6i 30V vao hai dau doan mach gém dién trd thuan mac ndi ti€p véi
A 7 _~ A 7 1 A A A _ b A
cuQn cam thuan c6 d0 tu cam " H thi dong dién trong doan mach 1a dong dién moOt chiéu cé cuong do 1A.
T

Néu dat vao hai dau doan mach nay dién ap u =150/2 cos120xt (V) thi biéu thirc cla cuding do dong dién
trong doan mach la

Ai=52 cos(120mt — E) (A). B. i=5cos(1207t + E) (A).

C. i =5v2 cos(120mt +E) (A). D. i =5cos(l 20::{—5) (A).

-4

- ~ i T \ F 3 A LA , . A a 3 A .o
Cau 49: Bat dién ap u=U, COS(IOGEI—E) (V) vao hai dau moOt tu dién co6 dién dung 240 F. O thoi diém
T

dién ap gilra hai dau ty dién la 150 V thi cudng dd dong dién trong mach 1a 4 A. Biéu thlc cla cudng db
dong dién trong mach la

142



A i= 4\/§cos[1007rt+%) (A) B.i= 5605(100}1’[+%J (A)

C. i:Scos(lOOm—%] (A) D. i=4\/§c05(100m—%] (A)
- A - . 3 E -~ - ~ A~ A~ 2 ~ - ~ 2
Cau 50: Dat dién ap xoay chiéu u=U, COS[lUOJ’THE)(V) vao hai dau mOt cudn cdm thuan c6 dO tU cdm
]- - \ A ~ ~ 2 A 2 \ A A A e
L= o (H). O thoi di€m dién ap gilra hai ddu cudn cdm la 100+/2 V thi cuOng dd dong dién qua cudn cam la
T

2A. Bié€u thirc cla cudng dd dong dién qua cudn cdm la

A. i=2\/§cos(100m—%](zﬁl) B. i=2\/§cos(100m+%J(A)
C. i=2\/§cos[100m+%](/l) D. i=2\/§cos[100m—%)(/i)
' : . 2
Céu 51: Poan mach xoay chiéu nhu hinh v&, L= ;H ; i C

\\\\\\

. T
C = 31,8 uF, R c6 gié tri xac dinh, i= 2cos[100m—§ J(A).

Biéu thc uys c6 dang:

Ay, = 2001:05[1 OOM—EJ(V) B. u,, =600c05(100m+g ](V)
C. Uy = 200c05(100m+§)(v) D. Uy, =600c05[100m—%](\]]
—4
Cau 52: Hiéu dién thé & hai dau doan mach xoay chi€u chi cé tu 6= F & bigh it
T

T 5 % 7 x o g i1 R : %
u=100+2 cos(1007t +§) V, biéu thUc cuong dO dong dien qua mach trén 1a nhiing dang nao sau day?
. T . /4
A.i=+/2 cos(1007t ~)A B. i = /2 cos(1007t —A

C. 1= 2 cos(100mt+>7)A D.i=2cos(100zt-5)

Cau 53: Mach dién xoay chiéu gdm dién trd R =40 Q ghép n0i ti€p vli cudn cam L. Hiéu dién thé tlrc thoi
hai dau doan mach u =80cos1007t va dién ap hi€éu dung hai dau cudn cam U, = 40V. Biéu thlc i qua mach

la:
A = Qcos(lUO?rt—E)A B. i= Qcos(lUOm +1A
2 4 2 4
C. i=+2 cos(100mt - %)A D. i=+/2 cos(1007t +%)A

24
Cau 54: MOt doan mach gbm tu C =

- A ~ r z , A = 2 = A, .ot
F va cuOn day thuan cam c6 d0Q (0 cam L = EH mac noi tiép.

A A ~* ~ ~ A E A Y " , b3 e ~
Hieu dien thé giua 2 dau cuOn day l1a u, =100\/§c05(100m+§] V. Hiéu dien thé tUc thdi O hai dau tU co
biéu thlrc nhu thé nao?
2
A. U, =503/2 cos(1007 —%) % B. u, =502 cos(1007t —?}r) v

C. u.= 50\/5 cos(1007t + %) \% D. u.= 100\5 cos(1007t + %) A%

i

Cau 55: M0t doan mach gbm tu C = L

ry P ] ”, A ] 2 = ~, -4
F va cuOn day thuan cam c6 dO ty cam L = —H mac n0i tiép.
/4 b3

i 5 s = 5 . T A . e 2 il . s ,
Hiéu dién thé gita 2 dau cudn day la u, =100\/§c05(100}rt+§) V. Hiéu dién thé tuc thoi ¢ hai dau tu c6
biéu thirc nhu thé nao?

A. u.= 5042 cos(1007xt —%) A% B. u.= 50+/2 cos(1007t — 2?;1) Vv
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C. u, =502 cos(1007t + %) % D. u, =1003/2 cos(1007t + %) v
Cau 56: Mach xoay chiéu gdbm R, L, C méac n0i ti€p (cubn day thudn cdm), R=100Q, C=318uF | hé s6
cong sudt mach cos ¢g= % , hiéu dién thé hai dau mach u =200cos100xt (V) PO tIr cdm L va cuOng do
dong dién chay trong mach 1a

A L= % H, i =2 cos(1007t —%) (A) B, L= % H, i=+/2cos(1007t + %) (A)

o7 2,73

C. L=

H, i=24/3 cos(1007t + %) (®)  D. L==""H, i=23cos(1007t~ %) )

Cau 57: MOt ban 1a 200V — 1000W dugc mac vao hiéu dién thé xoay chiéu u =100+/2 cos100xt (V). Ban 1a c6
d0 tu cAm nho khong dang k€. Dong dién chay qua ban 1a c6 bi€u thic nao?

3 T
A. i =2,5y2 cos1007t (A) B. i = 2,5v/2 cos(1007t + @A)

C. i=2,5¢0s1007t (A) D. i = 2,5+/2 cos(1007¢ - %) (A)

Cau 58: MOt mach gdm cudn day thuan cam c6 cam khang bang 10 Q mac ndi ti€p vdi tu dién c6 dién dung

2107
G=

A a7 A . .. E P E A A o 7
F . Dong dién qua mach co6 biéu thuc i = Z-ﬁcos(l OOJ'IHE)A. Biéu thuc hiéu dién thé cUa hai
dau doan mach la:
A. u=80\2 cos(lOOﬂ:t—%) V) B. u=80v2 cos(100zt + g) V)

2
C. u=1202 cos(lOOm—%) V) D. u =802 cos(1007t +=3
Cau 59: Cho doan mach xoay chiéu mac n0i ti€p gém dién rd c6 R = 100 Q) , tu dién c6 dung khoang 200 Q,
cudn day c¢6 cdm khang 100 Q) . Pién 4p hai ddu mach cho bdi biéu thifc u = 200cos (120 7 + %}V. Biéu thifc

dién ap hai dau tu dién

/4 bid
A. u.= 200./2 cos (100 + V. B. u.= 200/2 cos (1207&-5)\1
T
C. u.=200+/2 cos (1207 )V. D. u.= 200cos (1207::-2)\&
T T _ A _ 107
COu 60: 8o'n mich R, L, C m4c nei tiOp cAa R = 40 Q; L = 5—H; C = F.
T 67
84t vpo hai ®Cu mich ®iOn , p
u = 120,/p cos100zt (V). Céng @€ dBng ®i0n tec théi trong mich 1lp
A. i=1,5cos(1007£r+%) A B.
A T
1=1,5cos(1007rt—z) A
: 4
C. 1=3c05(1007rt+z) A D.

i =3cos(1007t - %) A

Cau 61: Néu dat vao hai ddu mOt mach dién chlta mt dién trd thudn va mét ty dién mac ndi ti€p mot dién
ap xoay chi€u c6 bi€u thlrc u = Ugcos( @'t -%) (V), khi d6 dong dién trong mach c6 bi€u thirc i = Tycos( Dt - %)
(A). Biéu thlrc dién ap gilta hai ban tu sé la:

37 U b4
A.uc=ToR cos( @t - ) V). B.uc= E"cos(wt + Z](V).

T T
C. uc=IyZc cos( @ + Z)(V). D.uc=ToR cos(@¢ - E)(V).
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Cau 62: MOt doan mach xoay chi€u gdm R va C ghép n0i ti€p. Pat gilta hai ddu doan mach dién &p xoay

& - - Fa - e, T - a A - . A F . A
chiéu c6 biéu thlc tle thoi u= ZZONECOS{IUUJH—E](V) thi cuOng dQ dong dién qua doan mach cé biéu

F - » . ¥ . Py Py ar e 2 A - . 2 - . R g
thlrc tdc thai i=4,4cos [100?“—3 J{A). Hiéu dién thé gilta hai dau ty dién c6 bi€u thic tlrc thoi la:

A. U, =220cos(1007t -7 ) (V) B. u. =220 ccas{wo;rrr—37"r ](V)
C.u.= 220/2 cos (100m+ g J(V) D. u. = 22042 cos(1007zt —7 ) (V)

-~ Ly A A ~ ~ > - ) l ]- < a* ~* £ ) - A
Cau 63: MOt doan mach gOm cuOn diy thuan cam c6 dO tUcam L = S_H mac noi tiep vai ty dién cd dien
[

-

A 2 F n N -7 ra A
dung C = 12 F. Dong dién chay qua doan mach cé biéu thlrc i = 2/2 cos(100nt + 3 ) (A). Biéu thirc dién ap
i
hai ddu doan mach sé 1a:
n b
A. u =80+/2 cos(100mnt + v ) (V) B. u = 80 /2 cos(100nt - i ) (V)
[ [
C. u = 80+/2 cos(100nt ‘= ) (V) D. u = 80+/2 sin(100nt & ) (V)

COu 64 : DRng ®iOn chly qua ®oln mich xoay chiOu cd ding i = 2cosl100nt (A),
®iOn ,p gi+a hai ®Cu ®oln mich ca gi, trp hilOu dong 1lp 12v, vy sim pha %so
vii dBng ®iOn. BiOu thec cfia ®i0n ,p gi+a hai ®Gu ®oin mich 1lp:

A. u = 12cos100nt (V).

B. u = 12,/ cos1eent (V).

C. u=12 zcos(leont—g) (V).

D. u = 12 2005(100nt+§) (V).

Cau 65: Dong dién xoay chi€u cé tan sO 50 Hz. Trong 1s n6 dGi chi€u bao nhiéu 1an?

A.251an B. 50 lan 100 1an D. 200 lan
Cau 66: MOt dén Gng huynh quang dugc dudi mOt hiéu dién thé xoay chi€u cé gia tri cUc dai 127V va tan sO
50 Hz. Biét dén chi sang 1én khi hiéu dién thé t(c thdi d&t vao dén 13 |u[290V. Tinh trung binh thdi gian dén
sang trong mOi phut 1a:

A.30s B.40s 20s D.10s
Cau 67: MOt dén Ong huynh quang dugc dudi mOt hiéu dién thé xoay chi€u cé gia tri cuc dai 220V va tan sO
50 Hz. Biét dén chi sang 1én khi hiéu dién thé tlrc thdi dat vao dén 1a [u[ 21102 V. Tinh trung binh thdi gian
den sang trong mOi phit 1a:

A.30s B.40s 20s D.10s
COu 68: Mét chiOc ®In n2«n ®At dii mét @iOn ,p xoay chiOu 119V - 50Hz. Na chg
s,ng 12n khi @®iOn ,p tec théi gi+a hai ®Gu bang ®In 1lin h-n 84V. Théi gian
bang ®In s, ng trong mét chu ku lu

A. At = 0,0100s. B. At = 0,0133s. C. At = 0,0200s.

D. At = 0,0233s.
Cau 69: MOt dén neon dugc dat dudi hiéu dién thé xoay chi€u c6 dang u=100cos1007t(V) . Pén sé tat néu
hiéu dién thé tc thdi dat vao dén cé gia tri nhd hon hodc bang 50V. Khodng thdi gian dén tat trong moi nita
chu ky cUa dong dién xoay chi€u la bao nhiéu?
t t t t

A t=——-:s B.t=——:s C.t=—s D.t=—s
600 300 50 150

* - ~ 7 ~ oy A P n’ A
COu 70: Ngu0i ta dat giCra hai ban tu di€én mOt dién ap xoay chiéu u=U cos (1 U[lfrt—gj. bien ap dat

gia tri cuc dai tai thoi diém:

1 k 1 k
A t=|—+— s, ke Z B.t=|——+— s, ke Z
300 100 300 100

145



1. ik
C,tzis, ke Z D.t=|-—-+— s, ke Z
100 3 100

COu 71: Mich R, L, C m%c nei tiOp, ®At vpo hai ®Cu ®on mich u=U,cosat , ®i0u
kiOn c& céng héng

A. LCw? = R? B. R = E
C
1 o
C. w=— D. LCw~ = 1
LC
Cau 72: Cho mach dién xoay chi€u nhu hinh v&. Cudn day c6 dién ord
5 3 0,2 % 5 10°° & C
Rvado tucam L=—"H , ty dién c6 dién dung C = —— F. Dat vao hai LR
J L, p J d1€ s g p= C o | | °
dau AB mOt hiéu dién thé xoay chi€u c6 bi€u thitc: u=U, cos 27 ft (A) A B
c6 tan c6 f thay dGi dugc. Xac dinh f dé Z, =2Z.?
A. 50 Hz B.50v2 Hz C. 100v2 Hz D. 500 Hz

A ~ ~ A kel ~ A A‘ 7 - . A ]- &
Cau 73: Cho mach dién xoay chiéu gom dién tr0 thuan R, cuQn diy thuan cam L va ty dieén C = — (mF) mac
b/

ol o P e 7 A A o - el s 3?: Y ~ - .y
nOi tiép. Biéu thuc cua hi€u dien thé gilra hai ban ty dién la u = 50 \/Ecos(lt}(}frt—?) (V). Cuong dO dong dién

trong mach khi t = 0,01s la:
A.-52A. B.5/2 A C.-5A D.5A
Cau 74: Bi€u thirc cudng dO dong dién trong mOt doan mach xoay chi€u AB la i=4cos(1007t+7)A . Tai thdi
diém t = 0,04s cudng dO dong dién trong mach cé gia tri.
K. 1244 B: i& 35 A C.i=J0A D.i=2A
—4

oo %, R, 5 5 10 e e 2
COu 75: Cho doan mach xoay chiéu AB gbm dién trO R = 100, tu dién C=——F vacuGncamL = ; H
T

mac ndi ti€p. Dat vao hai ddu doan mach AB mdt hiéu dién thé xoay chiéu c6 dang u = 200cos1007t (V).
Cudng do dong dién hiéu dung trong mach 1a :

A.T=2A B.1=1,4A C.I=1A D.1=0,5A
4

COu 76: Cho doan mach xoay chi€u AB gbm dién trd R = 60Q, tu dién C = L2
T

g 5 0,2
FvacuOncamL = ?H

mac nOi ti€p. Pat vao hai ddu doan mach AB mot hiéu dién thé xoay chiéu c6 dang u = 50+/2 cos100mt (V).
Cudng do dong dién hiéu dung trong mach 1a :

A.1=0,25A B.1=0,50A C.I1=0,71A D.1=1,00A
-4
COu 77: 8t wvpuo hai @®Cu to6 ®iOn C::El—F mét ®iOn ,p xoay chiOu u =
T
141cos(100nt)V. Céng ®é dRng ®iOn qua to6 ®idn 1lp
A. I = 1,41A. B. ¥ = 1, 08N, C. I =2,00A.
D. I = 100A.

COu 78: 8At wvpo hai @®Cu cuén cfm L::%}{ mét ®iOn ,p xoay chiOu u

141cos(1006nt)V. Céng ®é dRng ®iOn hiOu déng qua cuén cfm lp
A. I = 1,41A, B. I = 1,00A. C. I = 2,00A.
D. I = 100A.

COu 79: 84t vpo hai ®Cu cuén cfm inH mét ®iOn ,p xoay chiOu 220V - 50Hz.
Céng ®é dRng ®iOn hiOu dong qua cuén cym 1y

A, I =2,2A. B. I = 2,0A. C. I=1,6A.
D. I = 1,1A.
COlu 80: Céng ® dRng ®iOn trong mich kh«ng phOn nh nh cd ding i = 2.2
cos100nt(A). Céng ®é dRng ®i0On hilu dbéng trong mich 1p

A. I = 4A. B. I = 2,83A. & I = B
D. I = 1,41A.

Cau 81: Bat dién dp xoay nhi€u c6 gia tri hi€u dung 200V va tan s6 khong d6i vao hai dau A va B cla doan
mach mac nodi ti€p theo th( tr gdm bién trd R, cudn cdm thudn c6 dd tu cdm L va tu dién c6 dién dung C
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thay dGi. Goi N 1a di€m nGi gilta cudn cdm thuén va ty dién. Cac gid tj R, L, C h{tu han va khac khéng. Vi
C = C, thi dién 4p hiéu dung gilra hai dau bién trd R c6 gia tri khong ddi va khac khong khi thay dbi gié tri R

S B C Ao e posi 3 R 9
cUa bién tro. VGi C = ?‘ thi dién ap hieu dung gitfa A va N bang

A.200,/2V B. 100 V C.200V D.1002 V
Cau 82: Biéu thlc hiéu dién thé hai dau mOt doan mach: u = 200 cos @t (V). Tai thdi di€m t, hiéu dién thé

s oy Rl T PO . .
u = 100(V) va dang tdng. HOi vao thoi diém (t+ 3 ), hiu dién thé u bang bao nhiéu?
A.100 V. B.100,2 V. C.1004/3 V. D.-100V.

x P ~ 7!’. 2 5 1 i i .
Cau 83: Tai thoi diém t, dién dp u = 2002 cos(1007mt — 5) (trong dé u tinh bang V, t tinh bang s) ¢o gia tr|

] x ~t 1 a3 ~ - . - -l
100 /2 V va dang gidm. Sau thdi diém dé ﬁ S, dién ap nay co gia tri la

A.-100/2 V B.-100 V C. 10043V D. 200V
Céau 84: Cho mach dién nhu hinh vé vGi Uxs = 300V, R L §5 C
Uns = 140V, dong dién i tr& pha so v6i uxs mOt goc @ Agy TN 4—|}—2B
(cos@ = 0,8), cudn day thuan cam. Vén ké V chi gia tri:
A. 100V B. 200 V (V)
C.300V D. 400V

Cau 85: MOt mach dao dOng dién tU, cubn day thudn cdm c6 hé sO tu cdm 0,5mH, tu dién c6 dién dung
0,5nF. Trong mach ¢ dao déng dién tr diéu hoa. Khi cuOng dO dong dién trong mach 1a 1 mA thi dién ap hai
dau ty dién 1a 1V. Khi cuOng dO dong dién trong mach 1a 0 A thi dién ap hai dau tu la:

A.2V B.\{2V C.B. 2.2V D.4V
Cau 86: Doan mach gbm mot dién rd noi ti€p vai cudn day thuan cam, khi von k€ mac gilta hai dau dién
tr® sO chi von k€ 12 80V, mac gilta hai dau cudn day so chi 1a 60V. SO chi vén ké 1a bao nhiéu khi mac gilta
hai ddu doan mach trén?

A. 140V B.20V C. 100V D. 80V

Cau 87: Cho mach dién xoay chiéu nhu hinh v&; cudn

day thuan cam. Hiéu dién thé hiéu dung gilta A vaB 1A R L C
8 % % Bk - o — —{
200V, U, = § U = 2Uc. Hi€u dien the hieu dung giua & |_.
: o ’ B
hai dau dién ro R 1a;
A. 180V. B. 120V . C. 145V, D. 100V.

COu 88: §i0n ,p tec théi gi+a hai ®Cu ®oin mich cd ding u = 141cos(100nt)V.
8i0On ,p hiOu dong gi+a hai @Cu ®oln mich 1lu

A. U = 141V, B. U= 50V. Ex U = 100V,
D. U = 200V.

- A~ A Jr - A A Fay
Cau 89: Dat mOt dién ap u =12U\/§COS(100M—E)(V) vao hai dau mach dién gbm tu dién c6 dung khang

A a\ 2 A A 2 at A o . s
70Q va cuOn day c6 dién trd thuan R, d0 tu cam L. Bi€t dong dién chay trong mach i =4COS(100M+E)(A).

TOng trd cla cubn day 1a
A. 100Q. B. 40Q. C. 509. D. 70Q2.
COu 90: Mach dién xoay chiéu gdm RLC mac ndi ti€p, c6 R = 30Q, Zc = 20Q, Z, = 60Q. Téng trd cla
mach la
A.Z=50Q B.Z=70Q C.Z=110Q D. Z = 25002
Cau 91: Cho doan mach xoay chiéu R, C mac ndi ti€p. R=100Q, U, =1,5U,, tan s6 cla dong dién xoay
chiéu f = 50Hz. TOng tr& clla mach va dién dung cla ty c6 gid tri ndo sau day?

107 107
A. C=—F; Z=101Q B.C=—F: Z=180Q
157 157
-3 —4
c.c=2"F z=1120 D.c=Y"F. z-1410
5t T
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COu 92: 84t vpo hai ®Cu td ®iln c::lo F mét ®iOn ,p xoay chiOu tCn sé 100Hz,

T
dung kh, ng cia té ®iOn 1lp
A. Z. = 200Q. B. Z; = 100Q. C. Ze¢ = oLl
D. Z. = 25Q,
COu 93: 84t wvpo hai @®Cu td @ilOn C:IO_ F mét ®i0n ,p xoay chiOu u =
T
141cos(16060nt)V. Dung kh, ng cia tdo ®i0On 1lpy
A. Z, = 50Q. B. Z. = 0,01Q, C. Z. = 1Q.
D.. .Ze = 106LT,
COu 94: 8t vpo hai @®Cu cuén cfm L=—H mét @®iOn , p xoay chiOu u =
T
141cos(100nt)V. Cfm kh, ng cfia cuén cqm 1lp
A, Z, = 200Q. B. Z, = 100Q. C.

Z, = 50Q. D. Z, = 25Q.
Cau 95: Cho mOt doan mach xoay chi€éu gdbm cuOn day cé dién trd r, dO tw cAm L mac ndi ti€p vdi dién trd
thudn R =5Q. Biét hiéu dién thé gilta hai ddu doan mach va cutng dd dong dién qua mach cé biéu thic:

u =100+/2 cos(1007t + %) (V), =22 cos(1007t + %) (A). Gia tri cliar bang:

A. 20,60 B. 36,60 C. 15,7Q D. 25,60
Cau 96: Cho mOt doan mach xoay chi€u nhu hinh vé. Hiéu dién thé
hai dau AB c6 gia tri hiéu dung U = 24042 V. Biét Z. =2Z, . BO qua

dién trG cla céc day n0i va khéa K. i L =
Khi khéa K ngat, dong dién qua mach la: i, = 432 cos(100mt +§) (A).
K

Khi khéa K ngét, dong dién qua mach la: i, = 42 CDS(IOUM—E) (A).
Gia tri cUa R 1a:
A. 3042 Q B. 60 Q C. 6082 Q D. mOt gia tri khéc
Cau 97: Dat dién ap xoay chiéu c6 gia tri hi€u dung khong d6i vao hai dau doan mach gbm bién trd R mac
nOi ti€p vGi tu dién. Dung khang cla tu dién 1a 100 Q. Khi di€u chinh R thi tai hai gia tri R, va R, cong sudt
tiéu thu clla doan mach nhu nhau. Biét dién 4p hiéu dung gilta hai dau tu dién khi R = R, bang hai 1an dién
ap hiéu dung gi(ra hai dau tu dién khi R = R.. Cac gia tri R, va R; la:
A.R; =500, R, =100 Q. B. R, = 408, R, = 250 Q.
C. R, =508, R, =200 Q. D. R, =25Q, R, =100 Q.
Cau 98: Cho doan mach xoay chiéu gdbm R, L mac n0i ti€p, hiéu dién thé hai ddu doan mach cé dang

x A ~ . A - L] 7[ - ~
u =100~/2 sin1007z¢(V) va cudng d6 dong dién qua mach c6 dang i= 2COS(1007ZI—Z)(A). R, L c¢6 nhimng

gia tr| nao sau day:

1

A. R=50Q, L=—H B. R=5012Q, L:QH
T 2

C. R=50€, L=LH D. R=1002, Lle
2r by

Cau 99: Cho mach dién xoay chi€u nhu hinh vé& bén. Cubn day cé

1 - _ A Y A At
r=10Q, L= Tom H . bat vao hai dau doan mach mot hiéu dién thé ( r,L

v —— - — /)
dao dng di€u hoa c6 gia tri hiéu dung 1a U = 50V va tan s6 f= 50Hz. :

Khi dién dung cUa tu dién c6 gié tri 1a C, thi s chi clia ampe ké 1a curc
dai va bang 1A. Gia tri cla R va C, 1a

-3 -3
AR=400vwc =21 F B.R=50Q va C, =0 F.
T
-3 -3
C.R=40Q va G =22 F, D.R=50Q vaC, =22 F.
T b/
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Cau 100: Cho mach dién xoay chiéu gdom R, C ghép nOi ti€p, hi€u dién thé hai dau mach c6 dang
4 5 & i T i i
Upp = 50/2 cos 1007t (V) va cuOng dd dong dién qua mach 1= \/ECDS(IOOEF+§) (A). R, C co6 nhifng gia trj

nao sau day?

-3 =2
A. R=50Q;C=£F B. R:ZSQ;C:JE'lo F
57 257
107 i
C. R=25Q;:C=——F D. 1{2:509;4::5‘10 F
2537 T

Cau 101: MOt doan mach AB gbm hai doan mach AM va MB mac n0i ti€p. Poan mach AM cé dién trd
thuan 50 mac ndi ti€p vdi cubn cam thuan cé dd tu cam %H, doan mach MB chi cé tu dién vdi dién dung
thay d6i dugc. Bat dién ap u = Uycos1007 (V) vao hai dau doan mach AB. Bié€u chinh dién dung cla tu
dién dén gia tri C, sao cho dién 4p hai dau doan mach AB 1&ch pha % so vGi dién ap hai dau doan mach

AM. Gia tri cQa C; bang

-5 -5 -5 -5
8.10 I8 B. 10 F C. 4.10 F D. 2.10
T T T T

Cau 102: Cho mach dién nhu hinh v&. Biét cudn day thuan cam.
Dat vao hai dau mot dién &p xoay chiéu u =U, cos(1007t + ).

A. F

R ¢ B
5 = e - » : 3 & - [ — | .
Diéu chinh gia tri cua dO tu' cam L ta thay khi L=1L, :EH va [ /WWW |
n

1 a3 ’ ) L] L] ’, oy a3 A a e a3 [l af Py
L=L,=—H thidong dié€n tuc thoi i,I, tuong Ung déu léch pha mOt mOt goc 2 so v0i hieu dién thé hai da
T

mach dién. Tinh C?

50 _100

A.C=2= uF B.C B
T

_ 200

UF c.C UF D. € UF

Dung dif ki€n sau dé€ tra 10i cau 103, 104

Pt vao hai ddu mach RLC mOt hiéu dién thé xoay chiéu: y =120+/2 cos100xt (V). Biét
R=20\3Q, Z, =60Q va d0 ty cdm L thay dGi (cudn day thun cam).
Cau 103: Xac dinh L d€ U, cuc dai va gia tri cuc dai cla U, bang bao nhiéu?

A. L= L H; U,,. =120V B. L= Ll H; U, =240V
T T
0,6 )
C. L = H; ULmax =120V D. L= L H; Ul.mm; =240V
T T
Cau 104: bé Uu, = 120\/§V thi L phai c6 cac gia tri nao sau day?
0,6 « L2 0,8 o 1,2
A. L=—"—H hogc L=—H B. L=—"—H hoac L=—H
T T T b/
4 ~ ] » o *
C. L=0’ HhoacL=08H D. L=06Hhoac L=08H

T i T T
Dung dif kién sau d€ trd 10i cau 105,106 ‘ ‘
M6t mach dién R, L, C ndi ti€p (cudn diy thuadn cam). Hiéu dién thé hai ddu mach

2
u =1001/6 cos1007t (V), R=1002Q, L= ;H .

Cau 105: Tu dién C c6 gia tri bang bao nhiéu thi Uc e gia tri Uc me, bang bao nhiéu?

5 -4

A = F Uepn =30V i Bl o= 100V
3T T
-5 -4

C. =0 B Upmu =300V D. C= F Ucpm =30V
3T T

Céu 106: Ty dién C c6 gia tri bang bao nhiéu d€ U,. = 20042 V?
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107 10 107

A. C F B. C= F hoac C= F
3T 2,4xw AT
10—4 . -5 -4 . -4

C. C= FhoacC=10 F D. ngF hoach10 F
2,41 3r 3T 4

Cau 107: Cho doan mach R, L, C n0i ti€p v6i L c6 thé thay dbi dugc. Trong dé R va C xac dinh. Mach dién
duoc dat dudi hiéu dién th€ y = U2 coswt. VOi U khong d6i va cho trudc. Khi hiéu dién thé hiéu dung

gilta hai dau cudn cam cuc dai. Gia tri clla L xac dinh bang biéu thlc nao sau day?

1

A.L=R3+C2 5 B. L=2CR*% =——
@

C.L=CR%+ 5 D.L=CR'+ —
2Cw Co

Cau 108: Dat dién ap xoay chiéu cé gia tri hiéu dung 120V, tan s 50 Hz vao hai dau doan mach mac ndi
at & . A . 3 ~ ) I pe Y > 0:4 - . A - . 7,
tiep gom dién trd thuan 30 €, cuOn cam thuan c6 dO U cam ?H va ty dién co dieén dung thay dOi dudc.

Diéu chinh dién dung cla tu dién thi dién 4p hiéu dung gira hai ddu tu dién dat gia tri cuc dai bang

A.150 V. B.160 V. C.100 V. D. 200 V.
Cau 109: Néu dat vao hai dau cudn diy moOt hiéu dién thé mot chiéu 9V thi cudng d6 dong dién trong cudn
day 1a 0,5A. Néu dat vao hai ddu cuOn day mOt hiéu dién thé xoay chi€u c6 tan sO 50Hz va c6 gia tri hiéu
dung 13 9V thi cuOng dO hiéu dung cla dong dién qua cubn day 13 0,3A. Pién trd thudn va cdm khang cla
cudn day c6 gid tri 1a:

A.R=18Q; Z, =30Q B.R=18Q; Z, =24Q

C.R=18Q; Z, =120 D.R=30Q; Z, =18Q
Cau 110: Mach dién xoay chi€u gdm R, cuOn day thuan cdm L, tu C mac nGi ti€p. Hiéu dién thé & hai dau
mach y :5Uﬁ cos1007zt (V), U, =30V, U. =60V . Céng sudt tiéu thy trong mach la P = 20W. R, L, C c6
nhiing gia tri nao sau day?

= -3

A. R=60Q, L:O’SH; C:10 F B. R=80Q, L:EH; C:10 F
T 127 T 127
-3 -3

C. R=120Q, L=0’—6H; C=10 F D. R=609, L=1’2H; C=10 F
T 8 T 87

~ ~ A 7 - 1 & o o rd A _3 ~ = S A Py rs

Caéu 111: MOt cuOn day c6 dO tu cam la 4—Hmac noi tiép vai ty dién C; = 13—Froi mac vao mOt dién ap
V3 7
xoay chiéu tan sO 50Hz. Khi thay dGi tu C, bang mot ty C, thi thdy cudng d§ dong dién qua mach khéng thay
d6i. Pién dung cla tu C, bang
-3 -4 -3 -3

i B.2 a0 HeAs

4r 2 2 3
Céau 112: Mét mich ®i0n xoay chiOu m%c néi tiOp gém mét ®iOn tré, mét to ®iOn vp
mét cuén dOy thuCn cfm cad h0 sé tu cfm L ca thO thay ®ei, vii u ly hiOu ®iOn
th0 hai ®Cu ®oln mich vy Ug 1p hiOu ®iOn th0 hai ®Cu ®oin mich chea RC, thay
®ei L ®0 hiOu ®iOn th0 hai ®Cu cuén dGy ®'t gi, trp cuc ®i khi ® kOt 1luEn
nyo sau ®y 1lp sai ?

A. F

A. U VU Uge Vvu«ng pha. Bl S +UL,
Z; +R U\JR? + 2
C.Z = 7 B8 =27
[

C

Cau 113: 84t vpo hai ®Cu mét ®oin mich RLC kh«ng ph©n nh,nh mét hiGu ®iOn thd u
= Ucosamt (V) thx céng ®é dRng ®i0On trong mich cd bilOu thec i = I, cos(ax—% JA.

Quan hO gi+a c,c tré kh ng trong ®n mich npy thof m-n:

. SiE. p; Bl 8
R R
g% 7 Z—7 1
C C D, 2L T
R J3 R J3
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Cau 114: MOt doan mach RLC khong phan nhanh gém dién trd R =50Q , tu dién c6 dung khang bang dién
trd va cudn thuan cdm c6 dd ty cdm L thay d6i dugc. Mac doan mach vao dién ap xoay chi€u c6 dién ap
hiéu dung khéng ddi va tan s6 50Hz. Di€u chinh L d€ dién 4p gilta hai ddu cudn day cuc dai, gia tri cUa L 13

1 1 1
A L=—H B.L=2H C.L=—H D, L=—H
2T T 27 T
Cau 115: Pat dién ap xoay chi€u c6 gia tri hi€u dung khong ddi, tan s6 50Hz vao hai ddu doan mach mac
ndi ti€p gOm dién trd thudn R, cudn cdm thudn c6 dO tu cam L va tu dién cé dién dung C thay doi dugc.

—4 —4
Diéu chinh C dén gia tri %F hoac %F thi cong sudt tiéu thu trén doan mach déu c6 gia tri bang nhau.
T T
Gia tri clla L bang
1 1 3 2
A.—H B.—H C..—H D. —H
3 27 b4 T
Cau 116: Cho mach dién nhu hinh vé,
5 0,6 R
BiethxH,Czw F,r=300, “L  ©

4 Ag— 7N Y |_,,B

uae = 100 4/2 cos100mt(V). Cong sudt trén R
16n nhat khi R 6 gia tri:
A. 40Q B. 50Q C. 30Q D. 2022
Cau 117: MOt doan mach xoay chiéu gdm R va cudn day thudn cam L mac ndi ti€p, R=100Q, tan s6 dong
dién f = 50Hz. Hiéu dién thé hiéu dung & 2 ddu mach U = 120V. L c¢6 gié tri bao nhiéu néu upas va i 1€ch

/4 B e s 2 A
nhau 1 géc 3 cho biét gia tr] cong suat cUa mach lic do.

A. P=36W B. P=75W C. P=72W D. P=115,2W
Cau 118: Trong mach dién xoay chiéu khéng phan nhanh, hiéu dién thé gilta hai dau doan mach va cuOng do

N - = N \ . T ,. A n
dong dién trong mach lan 1ugt la: u = 100cos1007t (V) va i = 100cos(100mt + 5) (mA). Cong suat tiéu thu trong

mach la

A. 5000W B. 2500W C. 50w D. 2,5W
Cau 119: Dat mOt dién &p u = U2 cosot mOt doan mach RLC mac ndi ti€p. Trong d6 U, , R va C khong
d6i. Piéu chinh L dé dién ap trén L dat cuc dai. Chon biéu thic sai

A. U*=U;+U; +U; B.U; -U,U.-U*=0

; 2 2

C. Z.Z. =R*+7Z2 D.u, = NR *Zie
. Mmax R

Cau 120: Cho mach dién RLC mac ndi tiép. D&t mOt dién ap xoay chiéu u=U+2 cosot (V) vao hai ddu
mach va thay d&i tan s6 f dé dién ap hai dau tu dién dat gia tri cuc dai. Khi d6, tan s0 f bang

_1]1 R : R’
2z\LC 2L '
2
c.fzi LC—R D.f:i i—RZLZ
21 4 o 2V LC

Cau 121: Cho mach dién RLC mac nGi ti€p. Dat mot dién ap xoay chiéu u = U+/2 cos ot (V) vao hai dau
mach va thay d@i tan s6 f d€ dién 4p hai ddu cudn cam dat gia tri cuc dai. Khi do, tan sO f bang
1 1 R g 2

A fas o= oF B.f=——"——
2n\LC 2L 2n\ 2LC-RC

szi ;“ ]3'[‘:i L_RZLZ
2n\ 2LC+R*C 2 VLC

Céu 122: Cho mach dién RLC méc n6i ti€p. D&t mot dién ap xoay chiéu u=U~/2 cosot (V). Thay d6i® dé
lanlugt Uy, U, , U dat gia tri cuc dai vGi ®,,®,,®,. MGi lién hé gilta ®,,®, va O, 1a

3 © 2 ('01
A. 0, = 0,0, B. 0 =— C. ©= W D. @, = ®,0,
2 2
Cau 123: Dat dién ap xoay chiéu u = Uscoswt c¢6 U, khong dGi va o thay dGi dugc vao hai dau doan mach c6
R, L, C mac ndi ti€p. Thay d6i @ thi cudng d6 dong dién hiéu dung trong mach khi ® = ®, bang cudng do
dong dién hiéu dung trong mach khi ® = ®,. Hé thlc ding 1a :
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2 1

A0 +0,=—. B. 0,0, =—.

LC LC

2 1
CRT="re D. % =7E"

Cau 124: Dat dién ap u = U4/2 cosot vao hai ddu doan mach AB gém hai doan mach AN va NB mac ndi
ti€p. Poan AN gbm bién rd R mac ndi ti€p vFi cudn cdm thuan cé dd tu cam L, doan NB chi ¢6 tu dién v6i

1 e X 5 2 " o 5 ;
dién dung C. Dat @, = NiToh be dien ap hi€u dung gitra hai dau doan mach AN khong phu thuQc vao R thi

2 o =
tan sO goc ® bang

AT B. % C. 20, D. 02
Cau 125: Poan mach xoay chiéu gdm dién tré thuan R, cudn diy thuan cam L va ty dién C mac ndi tiép.
Dat vao hiéu dién thé xoay chi€u mot hiéu dién thé hiéu dung cé tan sd khong dbi ¢ tan sO géc @ thay dGi
dugc. khi @=, =200 rad /s hodc @=®, =500 rad /s thi céng sudt tiéu thy trén doan mach 1a nhu
nhau. D€ cong sudt tiéu thu trong doan mach 1a cyc dai thi tan s6 géc @ phai bang

A. 1257 rad / s B. 407 rad /'s C. 100z rad / s D. 2007 rad /s

Cau 126: Bat dién ap u=100v2 cosot (V), c6 @ thay d6i dugc vao hai dau doan mach gdm dién trd thuan
A = rl - oy = 25 - A . A 10_4 I ~ ~F - ~r -
200 Q, cuOn cam thuan c6 dO tU' cam o H va tu dién c¢6 dién dung —— F mac n0i tiép. Cong suat tiéu thu
|

cUa doan mach 12 50 W. Gia tri cla ® 1a
A. 150 © rad/s. B. 507 rad/s. C. 1007 rad/s. D. 1207 rad/s.
Cau 127: M6t mach dién R, L, C mac ndi ti€p. Biét hé s cong sudt clla mach nay 1a cos@ = 1. Nhan xét
nao sau day 1a sai.
A. Culng do dong dién qua mach dat cuc dai.
B. Mach tiéu thL_l' cong suat 16n nhat § ) . i )
C. Hiéu dién thé hiéu dUHg & hai dau mach bang hi€éu dién thé hi€u dung O hai dau cudn day.
D. Hiéu dién thé & hai dau mach ciing pha vdi cucng dod dong dién
COu 128: MOt tu dién c6 dién dung C = 5,3uF mac ndi ti€p vdi dién trd R = 300Q thanh mOt doan. Mac
doan mach nay vao mang dién xoay chiéu 220V - 50Hz. Hé sO cong sudt clamach la:
A. 0,3331 B. 0,4472 C. 0,4995 D. 0,6662
COu 129: MOt ty dién c6 dién dung C = 5,3uF mac nbi ti€p vGi dién trd R = 300Q thanh mOt doan. Mac
doan mach nay vao mang dién xoay chi€u 220V - 50Hz. Dién ning ma doan mach tiéu thy trong mot phiit 12 :
A. 4329] B. 1047] C.1933] D. 2148]
COu 130: Cho mich xoay chiOu R, L, C kh«ng phon nh nh, R=50/20,

U=U, =100§2 V, U.=200V. C«ng suft ti®u thé cfa mich lp

A. 100,72 W B. 2002 W . 200 W
D. 100 W )
COu 131: cho mich xoay chiOu kh«ng ph©n nh,nh RLC cad R thay ®ei ®ic. HiOu

) -4
®iOn th0 hai ®Cu mich 1y u=U,cos(100m) (V), c—&F L:G"8 80 c«ng suEt
2 T

ti?u thé cfia mich cuc ®*i thx gi, trb cfia R b»ng

A. 1200 B. 50 O C. 1000
D. 2000Q

- ~ n - - P - . kl d A 7 oy S
Cau 132: Bat dién ap u =100cos(mt + E) (V) vao hai dau doan mach cé dién tr0 thuan, cuOn cam thuan va

A A S A o R _ n - o 5 .
tu dién mac nOi tiép thi dong di€én qua mach la i =2 cos(mt + 5) (A). Cong suat tiéu thu cua doan mach la

A. 10043 W. B.50 W. C. 5043 W. D. 100 W.
Cau 133: Mach nhu hinh v&, C = 318 uF, R bién d6i. CuOn day
thuan cam, hiéu dién thé hai dau mach u =U, cos1007t (V), R L C
cong sudt tiéu thu cla mach dat gia tri cuc dai khi R = R, = 50Q. ﬂ—ﬁlfm 2
Cam khéng cla cudn day bang:
A. 40Q B. 100Q2 C. 60Q D. 802
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A ~ & ~* ~r af 0,2 ) A ~
Cau 134: Cho mach dién gom R, L, C mac n0i tiép. Biét L= = 50Hz, hieu dien the

hiéu dung hai ddu doan mach 1a U = 200v/2(V) . Néu cong sudt tidu thu cla mach 1a 400W thi R ¢6 nhitng gid
tri nao sau day:

A. R=160Q hay R =40 B. R=80Q hay R =120Q

C. R=60Q D. R=30£2 hay R =90

A ~ < ar ar o ]. _3
Cau 135: Cho mach dién gom R, L, C mac n0i tiép. Biét L =;H, G= 13

F, u=120+2 cos1007t(V),

dién tr& phai c6 gia tri bang bao nhiéu d€ cong sudt cla mach dat gia tri cUc dai? Gia tri cUc dai cla cong
sudt la bao nhiéu?
AR=12{}Q P =60w B.R=60Q, P =120w

max max

C.R=40Q, =180w D.R=120Q, P =60w

Dung dit ki€n sau de tra 10i cau 136, 137 ,
Cho mach dién gbm R, L, C mac ndi ti€p. hiéu dién thé gilta hai ddu A va B c6 biéu thic

A m o . 2,5 e e s s
u=100/2 cos 1007zt(V). CuOn cam c6 dO tu cam L= ?H ,dién trO thuanr=R = 100Q . Ty dién c6 dien

dung C. Ngu0i ta do dugc hé s6 cong sudt clla mach la cosg = 0,8
Cau 136: Biét hiéu dién thé gilta hai ddu mach sém pha hon cuGng d6 dong dién qua mach. Gié tri cla C 1a
bao nhiéu?
-3 -4 -4 -3
L F BC‘£F C.Czlo F D.Czlo F
3 T 2z T
Cau 137: DEé cong sudt tiéu thu cuc dai, ngudi ta mac thém mot tu ¢é dién dung C; vdi tu C dé c6 mOt bd tu
dién c6 dién dung thich hgp. Xac dinh cich mac va gia try C,

A.C=

s 107 < 3.10™
A. Mac song song, C, = F B. Mac song song, C, = F
2z 2
—4 -4
C. Mac n6i tiép, C, = I D. Mac n06i tiép, C, = 2 g
2n 3
Cau 138: Cho mach R, L, C ndi ti€p, R 1a bi€n trd. Hiéu dién thé hai dau mach cé dang: u = 200+/2 cos 1007t
4 —4
(V); L= L?H G= % F . R c6 gia tri bao nhiéu d€ cong sudt tiéu thu clia mach 1a 320W.
b1
A. R=25Q hoac R=80Q B. R=80Q hodc R=45Q
C. R=25Q hoac R=45Q D. R=45Q hoac R=80Q

A e e g ~ 1
Cau 139: Cho mach dién xoay chiéu RLC ndi tiép. Biét L = S H,

10"

C=——F,RIla bién trd. Bi€t hiéu dién thé hai ddu mach dién 1a:
pe o—% —{ }—o

u=200+/2 cos107t (V). Thay d6i R d€ cong sudt trong mach dat
curc dai. Khi do:

A. P =100W B. P, =200W  C. P, =400W D. P, =500W
Cau 143: MOt doan mach dién xoay chi€u gdbm mot cubn diy cé dién trd thuan 5Q va dd tu cam
-2
= 35.10 H mac ndi ti€p voi dién trd thuan R=30Q. Hiéu dién th€ & hai dau doan mach la:
T
U = 70+/2 cos1007t (V). Cong sudt tiéu thy cla doan mach la:
A. p=35\2W B. P=70W C. P=60W D. P=30V2 W

Cau 144: Cho mdt doan mach dién xoay chiéu RLC mac ndi ti€p. Biét R=80Q . Hiéu dién thé hai dau
mach dién c6 biéu thltc: u,, = 20032 cos27 ft (V), vGi tan s6 f thay dBi dugc. Thay d6i f dé cong sudt
trong mach dat cuc dai. Gia tri cuc dai dé bang:

A. P=125 W B. p=2502 W C.P=250 W D. P=500 W

Cau 145: Cho doan mach RLC nhu hinh vé,

uae = 100/2 cos1007t(V). Thay d6i R dén R, thi L C

Py = 200W. Gié tri Ro bang: Ag ——-=B
A. 750 B. 50Q
C. 25Q D. 100Q
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Cau 146: D3t mOt hiéu dién thé xoay chi€u c6 gia tri hi€u dung U = 100V vao hai dau doan mach RLC ndi
ti€p, cubn day thudn cdm khang, R c6 gia tri thay dGi dugc. Bi€u chinh R @ hai gia tri R, va R; sao cho R + R,
= 100£ thi thay cong sudt tiéu thu cla doan mach Ung v&i hai trudng hgp nay nhu’ nhau. Cong sudt nay cé gia
tri 1a

A. 200W. B. 400W. C. 50W. D. 100W.
i - 0,6 s _ — :
Cau 147: Mach dién R, L, C mac nQi tiep. L= —H ,C = L F, f = 50Hz. Hiéu dién thé hiéu dung hai
i n
dau doan mach U = 80V. N&u céng suat tiéu thu clla mach 1a 80W thi gid tri dién trd R 1a
A. 30Q. B. 80Q. C. 20Q. D. 40Q.

Cau 148: Dat dién ap xoay chi€u c6 gia tri hiéu dung va tan s6 khong dGi vao hai dau doan mach gbm bién
trd R mac n6i ti€p vdi tu dién c6 dién dung C. Goi dién ap hiéu dung gilra hai dau tu dién, gi(ta hai dau bién
tr@ va hé s cong sudt clla doan mach khi bién trd c6 gia tri R, 1an 1ugt 1a U, Ur va cos,; khi bién trG c6
gia tri R. thi cac gia tri tong Ung noi trén 12 Ue,, Ure va cos@s. Bi€t Ugy = 2Uc, Ure = 2Ug,. Gia tri cla cos@; va
cos@- la:

1 1 1
A. cos@ = ﬁ; cos@; = ﬁ B. cosg, = ,— ; COSQz = T

1 2 1
C. cos@, = E; Cos@y = E D. cos@,; = m; cosQ: = E

Cau 149: Dat vao hai dau mach dién xoay chiéu RLC n0i ti€p c6 R thay d6i dugc mOt dién ap xoay chi€u
lubn On dinh va c6 bi€u thlc u = Uscos @t (V). Mach tiéu thu mOt cong suat P va c6 hé sO cong sudt cos P .
Thay d6i R va gilt nguyén C va L d€ céng sudt trong mach dat cuc dai khi do:

U? 2
AP=—— cos® =1. B.P:U—,COSQ’:Q.
2|z, -2 2R 2
U? 2
C.P= , cosP = Q U

—_—— ) D.P=—,cos®? =1.
‘ZL -2 2 R
Cau 150: Trong mach dién xoay chiéu cé R, L, C mac nGi ti€p. Cho L, C khdng dGi, R thay d6i. Thay dGi R
cho dén khi R = R, thi cong suat Py, Khido :

A.R,= |Z|_, = Zr| - B.R, = (ZL = Zr_]z. C.R,= Zc = ZL, D.R,= ZL = Zc,
Cau 151: Cho mQt doan mach dién xoay chi€u gobm R ndi ti€p cudn day (L, r) ni ti€p ty C. Bi€t hi€u dién
thé hiéu dung gilta hai ddu doan mach 13 U = 200V, tan s6 f = 50 Hz, dién t'& R = 50Q, Ux= 100V, U,= 20V.
Cong suat tiéu thy clla mach do

A.60W B. 480W. C. 120W. D. 240W.
COu 152: §At hidu ®iOn thO xoay chiOu u = 160,/ cos100m (v) vpo hai ®Gu mét

®oln mich xoay chiOu thEy biOu thec dRng ®iOn 1lp i = J§COS(HWEL+%)A. Mich

ngy cd nh+ng linh kiOn gx ghbp neéi tiOp vii nhau?
A. C nei ti0p L
B. R nei til0p L
C. R, L, C néi ti0p D. R néi tilp C

- -~ 7 A - 7 ~ A - Jr
Cau 153: Bat vao hai dau doan mach chi c6 mOt phan tu mot dién ap xoay chi€u u = Ugcos( (Ot—g) (V) thi

" 2 .
dong dien trong mach 1a i = Iycos( @t —?ﬂ-) (A). Phantudola:

A. cubn day thudn cam. B. cudn day c¢6 dién trd thudn.
C. dién tr® thuan. D. tu dién.
Cau 154: Mét hép ®en chea mét phCn td vy mét linh kiOn npo ®&. NOu ta m¥c dRng
®i0n mét chiOu [=2A qua hép thx thEy c«ng suEt 1p P, khi ta thay dRng ®iOn
tran b»ng dRng ®i0On xoay chiOu cd céng ®é hilu déng ®0ng b»ng 2 A thx thEy
c«ng suEt ch@ cRn 1l g. Ph¢n to6 vy linh kiOn trong hép X 1lp
A. T6  ®i0n vu  @iot
B. Cuén d@y kh«ng thuCn cim
C. Cuén d@y thuCn cfm vy ®iot
D. 8i0On tré thuCn vp ®iot
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Cau 155: Cho mét hép ®en X b#n trong chea 2 trong 3 phCn té R, L,C. 8At mét
hiOu ®i0n th0 kh«ng ®®i U = 100 V vpo hai ®Cu ®oln mich thx thEy I = 1A. X, c
®pnh ¢, ¢ phCn td trong mich vy gi, trb cha c,c phCn to @®&.

A. Cuén dOy kh«ng thuCn cfm R=100Q B. Cuén dOy
thuCn cfm, Z, =100Q

C. Cuén dOy kh«ng thuCn cfm R=2Z, =100Q D. 8iOn tré

thuCn vy to6 ®i0n, R=2Z,.=100Q
Cau 156: Cho doan mach dién xoay chi€u gdm hai phan tf mac ndi ti€p. Hiéu dién thé gilra hai dau doan

T ~ A A~ 2 ”
mach la: u=100\/§cos(100m—5)‘~f va cuOng dO dong dieén trong mach co6 biéu thuc

/4 B s
i =1D\/ECDS(1 UOJH—Z)A. Hai phan tur do 1a?

A. Hai phan t(r d6 1a RL. B. Hai phan t(r d6 1a RC.
C. Hai phan t(r dé 1a LC. D. T6ng trd cllamach 1a 10,/2 Q

Cau 157: MOt doan mach dién dat dudi hiéu dién thé u =Uﬂcos(ax—%)v thi cuOng dO dong dién qua

L n R .
mach ¢é biéu thurc i = I cos(at + I)A' Céc phan t& mac trong doan mach nay la:

A. Chi c6 L thudn cam B. Chicé C

C. LvaCnéitiépvaGi LC: < 1 D. B vaC diing
Cau 158: Cho doan mach AB gOm bi€n trd n0i ti€p véi hOp kin X. HOp X chi ch(fa cudn thuan cdm L
hodc tu C UAB = 200V khéng d6i ; f = 50 Hz Khi bi€n trd c6 gia tri: sao cho PAB cuc dai thi I = /2 A va sém
pha hon uB. Khang dinh nao 13 diing ?

n . 50 R , 1
A. Hop X chtaC= —uF B. Hop X chtaL = —H
n T
A 2 200 , ; 1
C. HOp X chiraC= —QUF D. HQchhu‘aL=2—H
T V1
Cau 159: Poan mach AM gbm cubn thudn cdm L, dién trd thudn R nGi ti€p vGi doan mach MB gbm hop
kin X uas = 2004/2 cos100mtV R=20Q ;L = 5£ H, T = 3A, uau vudng pha vdi uys . Doan mach X chla 2
T
trong 3 phan tl R,, L hodc Co mac ndi ti€p. Khang dinh nao 1a diing ?
A. XchltaR,=93,8QvaZc=542Q B. XchlfaR,=93,8QvazZ =120Q
» 80
C. XchaZc=542Qvaz, =120 D. X chUra Ru—ﬂg ?Q

Cau 160: MOt doan mach xoay chi€u c6 2 phan tlf mac ndi ti€p R, C hodc cudn day thuan cam. Hiéu dién
thé gilta hai ddu mach dién va cudng dd dong dién qua mach c¢é biéu thlrc: u=100v2 cos(1007t) V,

- E A - oy 7 A~ el ~ 7 .
i =2cos(1007t —Z)A. Mach gbm nhlng phan tU nao? Bién trd hoac trd khang tuong Ung la bao nhiéu?

A. R, L; R:40Q,ZL =30Q B.R,C; R ZSUQ,ZC =50Q
C. L,C Z,=30Q,Z; =30Q D. R, L; R=50Q,Z, =50Q

- A ~ i . 4 . 5 % 2 A A - 2 > "
Cau 161: Pat moOt dién ap xoay chiéu u =U, cos {100731""5] (V) vao hai dau mot cudn day thuan cam cé

A 2 ] 2 \ 2 A ’ LT ) A A e ~ A A
d0 t¢cam L=—H. O th0i di€m dién ap tUc thoi ¢ hai dau cu®n cam la 100\/5 V thi cuOng dO dong dien

27
tlrc thoi qua cudn cdm 1a 2 A. Biéu thic cQa dong dién qua cun cam la:
A. f:2ﬁcos[lﬂﬁm—%) (A) B. ,_QIcos[mOxH ](A)
C. f=2\/§cos[100m+%] (A) D. i=2\/§cos[100m—%] (A)

Cau 162: Cho mach dién xoay chi€u nhu hinh vé. Biét cuOng d6 dong dién trong mach c6 bi€u thirc
. PO . T < ia T
i =1I,cos100xt (A). Pién ap trén doan mach AN cé dang U = 100+/2 cos {10091’t+ 5} (V) valéch pha o S0

v6i dién ap cla doan mach MB. Biéu th(c dién ap U,, va hé sO cong sudt clla mach la:
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A Uy = 100\/% cos [10071‘1‘ —

B. u,,; =1004/3 cos(lOOm +

C Y= 100\]% cos (100m —

D. u,; =100+2 cos[lUOIEt +

(V); cosp= \E
(V); cosp= \E
(V); cosp= \E
(V); cosp= \/g

wla oy

. _ cHUBEmW .
TRUYEN TAI DIEN NANG DI XA. MAY BIEN AP
_MAY PHAT DIEN XOAY CHIEU
PONG CO KHONG PONG BO BA PHA

A. TOM TAT KIEN THUC CO BAN
I. TRUYEN TAI BPIEN NANG DI XA. MAY BIEN AP

1. Bai toan truy€n tai dién ning di xa 3]
+ Cong sudt may phat : Py = Upal.cose

, p?
+ Cong sudt hao phi: AP=————R
U cos“p
Trong dé: P 1a cong sudt truyén di & noi cung cdp

U la dién ap & n0i cung cdp cos@ 1a hé sO cong suat cla day tai dién
I A ke e S k) 7 ' X A &
R=p < 1 dién tr0 tOng cOng cUa day tai dién (luu y: dan dién bang 2 ddy)

+ PO gidm dién ap rén duOng day tai dién: AU =R
+ Giam hao phi ¢6 2 cach :
Giam R : cach nay rat t6n kém chi phi
Ting U : Bang cach dung may bién thé, cach nay c6 hiéu qua

. P, —AP
+ Hiéu sudt truyén tai H = 5 .100%

it

2. May bi€n ap : ‘ )
a. Pinh nghia : Thiét bi c6 kha ning bién dGi
dién ap xoay chiéu.

b. Cautao: GOm 1 khung sat non c6 pha silic ! = i ™
( Li bién ap) va 2 cudn day dan quén trén 2 U, Hiu U, % I - U,
canh cla khung .Cudn day n0i vGi ngubn dién i N i N

g0i 1a cudn so cap. Cudn day ndi vJi tai tiéu thy 1]
g0i 1a cuOn thr cap.
c. Nguyén tac hoat ddéng : Dua trén hién tugng e —
cam Ung dién tU.
Dong dién xoay chi€u trong cudn so cap giy ra bién thién tU thong trong culn th(t cap lam phat sinh
dong dién xoay chiéu.

et
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d. Cong thuc :
N, U, T 1a so vong day, hiéu dién thé, cUUng do dong dién cubn so cap
Na, Uy, 1, 12 56 vong day, hiéu dién thé, cuding dd dong dién cudn so cap
U] s EI = I2 e N]
U, E, I N,
U, > U, (N> > Ny): Mdy tang ap
U2<U1(Na<N] Mayhaap
e. Ung dung : Truyén tai dién ning, ndu chdy kim loai, han dién

2 2 1

II. MAY PHAT DIEN XOAY CHIEU

1. May phat dién xoay chi€u 1 pha : , ‘
- Phan cam : La nam chim tao ra tQ‘ thdng bién thién bang cach quay quanh 1 truc — GOoi la réto
- Phan Umg : GOm cac cuOn day giOng nhau ¢ dinh trén 1 vong tron.

£=np; n(voag/s)
f=g—*03; n (vorg/phut)

Chu y: M6t mdy phdt dién cé 1 cdp curc ttr mubn phdt ra véi tadn s6 S50H z thi phai quay véi téc dd
n=50voag/s; cé 10 cdp curc tr mubn phdt ra voi tdn s6 S0H z thi phai quay véi téc dé n=5 vomg/s.
S6 cdp cuc ting lén bao nhiéu l1an thi téc dé quay giam di bdy nhiéu lan.
2. May phat dién xoay chleu 3 pha:

a. Cau tao va nguyén tac hoat dong :

Tan sO dao dOng: ; p:sO cap cuc tlr

/ °
I 33
*2

Ki hi€u May phat dién ba pha
- Méy phat dién xoay chi€u ba pha 1a may tao ra 3 sudt dién dOng xoay chi€u hinh sin cting tan s0, ciing bién

d0 va léch pha nhau & 2

Cau tao:
GOm 3 cudn day hinh tru gi6ng nhau gan cG dinh trén mOt vong tron 1€ch nhau 2?73
MOt nam chdm quay quanh tdm O cla dudng tron v&i tOc dO goc khong d6i

2 5 i - 2 2 B R 5
Nguyén tac : Khi nam cham quay tU thong qua 3 cuQOn day bién thién 1€ch pha 3 lam xuat hién 3 suat

A A & - 2 P - o A A 2.?1'
dien dOng xoay chi€u cing tan sO, cung bién dQ, 1&ch pha 5

TU théng gUi qua Khung day cUa mdy phét dién ® = NBScos(@t +@) = Pocos(mt + @)
V@i &, = NBS la tlr thong cuc dai, N 1a sO vong day, B 1a cdm Ung tU cQa tUr truOng, S 1a dién tich cla vong
diy, ® = 2xnf

Y Ly A ylr 7{
Suat dién dOng trong khung day: e = @ NSBcos(mt + @ - E) = Eycos(mt + @ - E)

V@i E; = @ NSB 1a sudt dién dOng cuc dai.
Dong dién xoay chi€u ba pha 1a hé thOng ba dong dién xoay chiéu, gay bdi ba sudt dién dOng xoay

_ _ ~ . A A A3 A 2;:
chiéu cling tan s0, cling bién d0 nhung do 1&ch pha tung déi moOt 1a g
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e, = E cos(wt) i, = I,cos(at)

2 : g . 2z
1e, = E cos(wt — ?) trong truGng hgp tai ddi xUng thi {1, = Inms(ﬂ—?)

2r 2z
e, = E cos(wt + ?) i, = I cos(t +?]

May phéat mac hinh sao: Uy = 3 U,

Méy phéat mac hinh tam giéc: Us = U,

Tai tiéu thu mac hinh sao: I; =1,

Tai tiéu thu mac hinh tam giac: T, = /31,

Luu y: O may phét va tai tidu thu thudng
chon cach mac tuong Ung véi nhau.

c. Uu di€m :

- Tiét kiém dudgc day dan

- Cung cdp dién cho cac ddng ca 3 pha

Luu y: O mdy phét va tai tiéu thy thudng
chon cach mac tuong Ung véi nhau.

Mac tam giac

111. PONG CO KHONG PONG BO BA PHA

1. Nguyén tac hoat dong :
Khung day dan dat trong tlr truding quay s€ quay theo tir truding do
v0i tOc d6 nho hon.
Nguyén tac hoat ddng dua vao hién tugng cam Ung dién tir va sUr
dung tUr trudng quay.

2. POng co khong dong bd ba pha :
- Cau tao: GOm ¢6 2 b0 phan chinh:

2 . A A ~F = al 2
+ Stato : (phan ung) gOm 3 cuOn ddy giOng nhau dat lech ?JT trén 1

vong tron.
+ Réto : (phan cam) Khung day dan quay dudi tac dung cla tlr truGng.
- Khi cho dong dién xoay chi€u 3 pha vao 3 cudn day dy thi tlr truOng do 3 cubn day tao ra tai taim O 1a tlr

N 3 . N s . \ A N
tru0ng quay: B = 5 B, vOi B 1a tu truOng tong hop tai O, B la tU truOng do 1 cudn day tao ra. TU truOng

quay ndy s€ tac dung vao khung day 1am khung day quay vGi tOc dd nhd hon tdc dO quay cUa tl trudng.
Chuyén dOng quay cUa roto (khung day) dugc st dung dé€ 1am quay cac may khac.

B. CAU HOI VA BAI TAP TRAC NGHIEM

Cau 1: Trong may phat dién xoay chiéu mét pha
A. dé giam toc db quay cua rd to ngudi ta giam s6 cudn day va tang so cip cuc.
B. dé giam toc do quay cua ro to ngudi ta ting s6 cudn day va tang s cap cuc.
C. dé giam tdc dd quay cua rd to ngUOi ta giam so cudn day va giam so cap cuc.
D. dé giam tdc df quay cia ro to ngudi ta ting so cudn day va giam sd cip cuc.
Cau 2: Tim phat biéu sai khi noi vé may bién ap:
A. Khi tang s6 vong day G cudn th'r cdp, hiéu dién thé gilta hai ddu cudn th(r cap ting.
B. Khi giam s6 vong day @ cudn thU cap, cuOng do dong dién trong cudn th(r cap giam.
C. Mudn giam hao phi trén duOng day tai dién, phai dung may tang thé dé ting hiéu dién the.
D. Khi mach th(r cdp hd, may bién thé xem nhu khéng tiéu thy dién ning.
Cau 3: Thiét bi nao sau day khong c6 kha ning bi€n d6i dong dién xoay chi€u thanh dong mot chiéu?
A. Hai vanh béan khuyén cling hai ch6i quét trong may phat dién.
B. B&n di6t mac thanh mach cau.
C. Hai vanh khuyén cing hai ch0i quét trong may phat dién.
D. MOt diot.
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Cau 4: Trong cic cach mac dong dién xoay chiéu ba pha d6i xUng theo hinh sao, phat bi€u nao sau day la
khong diing:
A. Dong dién trong day trung hoa bang khéng.
B. Hiéu dién thé pha bang /3 18n hiéu dién thé gilta hai day pha.
C. Dong dién trong mOi pha bang dong dién trong moi day pha.
D. Truyén tdi dién ning bang bOn day dan, day trung hoa c6 tiét dién nhod nhat.
Cau 5: Chon cau ding trong cac cau sau: May bién thé 1a mot thiét bi
A. C6 tac dung lam ting hodc gidm hi€u dién thé cla dong dién xoay chiéu.
B. C6 tac dung lam ting hodc gidm cudng d6 cla dong dién xoay chiéu
C. SUdung dién nang v&i hiéu sudt cao.
D. Ca A, B, C déu diing.
Cau 6: Trong mdy phat dién xoay chiéu c6 p cap cuc quay v&i tan sO géc n vong/gidy thi tan sO dong dién
phét ra

np 60p _ 60n
A f=— B. f=n C. f=—F B. [=—
A= f=np =y >
Cau 7: Chon cau sai trong cac ciu sau:
U,I,cosp

A. Cong suat cUa dong dién xoay chi€u dugc tinh b&i cong thirc P =

B. DOGi v&i nhiing dOng co dién, ngudi ta ¢ th€ mac song song mOt ty dién vao mach dé€ lam ting
cosQ .

C. Trong thuc t&, ngudi ta thudng dung nhimg thiét bi st dung dién xoay chiéu c6 0S¢ < 0,85,
D. Khi doan mach chi ¢6 cudn thudn cdm, hodc tu dién hodc cudn thudn cdm va ty dién thi doan
mach nay khong tiéu thu dién ning.
Cau 8: Phat bi€u nao sau day la ding khi n6i vé may phat dién xoay chi€u mot pha.
A. May phét dién xoay chi€u mOt pha bi€n c0 nang thanh nhiét nang.
B. May phat dién xoay chi€u mdt pha hoat dOng nhd s(r dung tU truGng quay.
C. May phat dién xoay chiéu m0t pha c6 thé€ tao ra dong dién khong doi.
D. B0 gép cla méy phét dién xoay chi€u mOt pha gOm hai vanh ban khuyén va hai ch6i quét.
Cau 9: Diéu nao sau day 1a ding khi néi vé may phét dién xoay chiéu?
A. Roto c6 thé 1a phan cdm hodc phan Ung
B. Phan quay g0i la roto, phan dlng yén goi la stato.
C. Phan cam tao ra tU truOng, phan Ung tao ra sudt dién dOng.
D. Tatca A, B, C déu ding.
Cau 10: Chon cdu ding
A. Dong dién xoay chi€u mOt pha chi c6 thé do mdy phat dién xoay chi€u mot pha tao ra.
B. Chi c6 dong dién xoay chi€u ba pha m&i tao ra dugc tI trudng quay
C. Dong dién do may phét dién xoay chiéu tao ra ludn c6 tan s6 bang s6 vong quay trong mOt gidy
cUa roto.
D. Suat dién dOng clla may phat dién xoay chiéu ti 1& vGi toc dd quay cla roto.
Cau 11: Tim cdu sai trong cac cau sau:
A. Trong cach mac dién ba pha theo ki€u hinh tam giac thi: U, =U,
B. Trong cich mac dién ba pha hinh sao thi U, = \/_BUP

C. Trong cach mac hinh sao dong dién trong day trung hoa luén bang 0
D. Céc ti tiéu thu dugc mac theo ki€u tam giac c6 tinh d6i xUng t6t hon so vGi cach mac hinh sao.
Cau 12: Dong dién mot chiéu:
Khoéng thé ding dé€ nap acquy
Chi c6 thé dugc tao ra bang may phat dién mot chiéu.
C6 thé di qua ty dién dé dang.
C6 thé dugc tao ra bang phuong phap chinh Iuu dién xoay chiu hodc bang may phét dién mot
chiéu.
Cau 14: Nhan xét nao sau day v€ may bi€n thé 1a khong diing ?
A. Méy bién thé c6 thé thay dGi tan sG dong dién xoay chiéu.
B. May bién thé c6 thé gidm hiéu dién thé.
C. May bién thé c6 tac dung bi€n dbi cuOng dd dong dién.
D. May bi€n thé co thé ting hi€u dién thé.
Cau 15: Nhan dinh nao sau day vé dong cd khéng dong bo 3 pha la ding?

oW

A am A 2 . 1a 3r .
A. Ba cuOn dady phan cam dat 1€ch nhau 5 trén stato.
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B. PE& c6 tUr trudng quay v&i dd 16n cdm Ung tUr tong hop tai am cUa vong tron stato khéng doi thi 3

dong
dién chay trong 3 cudn day phan cdm phai c6 cling pha.

C. Khong thé c6 dOng co khong dong bd v3i cong sudt 16n.

D. Hiéu sudt clla ddng cd bao gi® ciing nhd hon 1.
Cau 16: Phét bi€u nao sau day la ding d6i vGi may phét dién xoay chiéu?

A. tan sO cla sudt dién dOng khong phu thudc vao toc dd quay cla roto.

B. tan s0 cla sudt dién dOng phy thudc vao sO vong ddy cUa phan Ung.

C.co nang cung cap cho may dugc bién dGi hoan toan thanh dién ning.

D. tan sO cUa sudt dién dOng phu thubc vao sO cap cuc clla nam cham.

Cau 17: Trong dOng c0 khong dOng b0 ba pha thi tOc dd quay cla roto

A. nh0 hon t6c d0 quay cUa tlr truGng B. bang t6c dd quay cla tlr trudng

C. nh6 hon hodc 16n hon t6c dd quay cla tlr trdng D. 16n hon t6c dd quay cla tlf rudng
COu 18: Trong mét m y ph, t ®i0n xoay chiOu 3 pha, khi sukEt ®i0On ®eng € mét
pha ®t gi, trb cuc ®'i e, = E, thx c,c suEt ®i0On ®éng & c,c pha kia ®t c,c
gi, trb

E, V3E,
A ; B. -
(33:—?” e, = "'?’ZEn
C E ’ D 2E
e3=7° 33=—7“

COu 19: Gai B, lp cfm eng td cuc ®1i cfia mét trong ba cuén d@y & stato cha
®éng c- kh«ng ®ang bé ba pha. Cfm eng té teng hip cha td tréng quay tli tOm
stato cd trb sé b»ng
A. B = 3Bs. B. B = 1,5B;.

C. B = Bp. D. B = 0,5B,.
COu 20: Chan cOu Sai. Trong qu, trxnh tyi ®i0n n'ng ®i xa, c«ng suEt hao phY:

A. t@ 10 vii théi gian truyOn tfi.

B. t@ 10 vii chiOu duyi ®éng dOy tfi ®il0n.

C. t@ 10 nghbch vii bxnh ph-ng hiOu ®i0On th0 gi+a hai ®Cu dOy & trim
ph, t ®i0n.

D. t@ 10 vii bxnh ph-ng c«ng suEt truyOn @i.
COu 21: Gai U,lp hibu ®ibn th0 gi+a mét dOy pha vy mét d@y trung hBa; U,1lp
hifu ®i0On th0 gi+a hai dOy pha. Ta ci :

A. UPZ‘\/_.?)[Id B. UPZ§U::

. Up=Ua1 D. @m=— =u,

Cau 22: Trong may bién thé€, s& vong cla cudn sa cap 16n hon s6 vong cla cudn day th(t cdp, may bi€n thé
dé cd tac dung:

A. Tang hiéu dién thé, ting cuOng d0 dong dién. B. Tang cuOng d0 dong dién, giam hiéu dién
thé.

C. Gidm hiéu dién thé,gidm cuOng d0 dong dién. D. Gidm hiéu dién thé, ting cuGng dO dong
dién.

Cau 23: Chon dap 4n sai: Khi may phat dién xoay chi€u ba pha hoat dOng, sudt dién dong bén trong 3 cudn
day stato co:

A ~ ~ A 2
A. cung bién dO B. cling tan sO C. léch pha nhau ?ﬂ- rad D. cung pha

Cau 24: MOt may bién thé c¢6 sO vong day cla cuOn sO cdp nhd hon sO vong day cla culn th(r cdp. Bi€n thé
nay co tac dung nao trong cac tac dung sau:

A. Tang cuGng dO dong dién, giam hiéu dién thé. B. Giam cuOng d0, tang hiéu dién thé.
C. Tang cuGng dO dong dién, tang hiéu dién thé. D. Giam cuOng dO dong dién, giam hiéu
dién thé.

Cau 25: D€ giam bot hao phi do su tda nhiét trén dudng day khi tai dién di xa, thurc t€ ngudi ta ding bién phap
nao?
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Gidm dién trd cla day bang cach dung day dan bang chat liéu siéu dan c6 dudng kinh 16n.
Giam hiéu dién thé & may phét dién dé gidm cuOng d0 dong dién qua day, do d6 cong sudt nhiét
giam.

C. Tang hiéu dién thé noi san xudt 1én cao trudc khi tai dién di.

D. Giam chiéu dai cua dudng day tai bang cach xay dung nhu‘ng nha may dién gan noi dan cu.
Cau 26: Vi sao trong doi sOng va trong ki thudt dong dién xoay chiéu dugc st dung réng rdi hon dong dién
mOt chiéu? Tim két ludn sai.

A. Vidong dién xoay chiéu c6 th€ ding mdy bién thé dé tdi di xa.

B. Vidong dién xoay chi€u dé san xuadt hon do may phét xoay chi€u cé cdu tao don gian.

C. Vidong dién xoay chiéu c6 thé tao ra cong sudt 16n.

D. Vidong dién xoay chi€u c6 moi tinh ning nhu dong mot chiéu
Cau 27: BOi vGi may phat dién xoay chiéu mOt pha: Chon dép an sai

A. SO cap cuc cla roto bang sO cubn day

B. SO cap cuc cla roto bang 2 1an s6 cuOn day

C. Néurdto cb p cap cuc, quay vdi tdc dd n vong/gidy thi tan sO dong dién do mdy phatra la f = np.

D. DE gidm tOc dd quay cla roto ngudi ta phai ting sO cap cuc clla rdto
Cau 28: Chon cau sai:

A. Dién lugng tai qua mach xoay chiéu trong mdt chu ki bang 0

B. Khong thé dung dong dién xoay chiéu d€ ma dién

C. Cuong db hiéu dung cUa dong dién xoay chi€u ti 1& vdi tan sO cla né

D. CuOng d6 dong dién xoay chiu dat cuc dai 2 1an trong mOt chu ki
Cau 29: Nguyén tac hoat ddng cla may bién thé dua trén:

A.COng hudng diéntlr  B. Cam Ung tUr C. Hién tugng tlr tré D. cdm Ung
dién tr
Cau 30: Chon cdu ding:

Trong hé théng truyén tai dong dién ba pha di xa theo cach mac hinh sao:

o

A. Dong dién trén moi gidy déu 1&ch pha Z?E d6i v6i hiéu dién thé gilra mOi day va day trung hoa.
B. CuOng dd hiéu dung clia dong dién trén day trung hoa bang tOng cac cuOng dd hiéu dung cla cac
dong dién trén ba day.

C. Dién ning hao phi khéng phu thuOc vao cac thiét bi & noi tiéu thu.

D. Hiéu dién thé day U, bang +3 hiéu dién thé U,,.
COu 31: Stato cfia mét ®éng c- kh«ng ®ang bé ba pha gam 6 cuén dOy, cho dRng
®i0n xoay chiOu ba pha tCn sé 50Hz vuo ®éng c-. Td tréng tti tOm cfia stato
quay vii téec ®é b»ng bao nhi2u?

A. 3000viing/min. B. 1500vRng/min. G

1000vRRng/min. D. 500vRRng/min.

Cau 32: Dién ap hiéu dung gilta hai ddu mot pha clla mOt may phét dién xoay chiu ba pha 1a 220V. Trong
cach mac hinh sao, dién ap hi€u dung gilta hai day pha la:
A. 660V. B. 311V. C. 381v. D.

220V.
Cau 33: MOt may bién ap c6 cudn so cdp gbm 2000 vong, cudn th(f cdp gbm 100 vong; dién ap va cuOng do
@ mach sd cap la 120V, 0,8A. Dién ap va cong sudt & cudn th( cap la:

A. 6V; 96W B. 240V; 96W C. 6V; 4,8W D. 120V; 48W
Cau 34: Trong may phat dién xoay chi€u mOt pha, tU truOng quay c6 vectd B quay 300 vong/phiit tao bdi 20
cuc nam cham dién (10 cuc nam va 10 cUc bac), tan sO cla dong dién phat ra la:

A. 10 vong/s B. 20 Vf)ngf‘s C. 50 vong/s D. 100 vong/s
Cau 35: MOt may phat dién xoay chleu 6 2 cdp cuc, roto cla né quay mOi phut 1800 Vong Mot may khac co
6 cap cuc. N6 phdi quay vGi van tdc bang bao nhiéu d€ phat ra dong dién cing tan sO vGi may th( nhat?

A. n =600 vong/phuit B. n =300 vong/phiit

C. n =240 vong/phit D. n =120 vong/phuit
Cau 36: Cong sudt hao phi doc duGng day tai c6 hiéu dién thé€ 500kV, khi truyén di mOt cong sudt dién
12000kW theo mOt duOng day c6 dién trd 10Q 1a bao nhiéu?

A. 1736kW B. 576kW C. 5760W D. 57600W
Cau 37: MOt may phat dién xoay chi€u c6 cong sudt P = IMW. Dong dién do may phat ra dugc ting thé va
truyén di xa bang mOt dudng day c6 dién trd 25Q. Cong sudt hao phi dién nang trén dudng day 1a bao nhiéu
khi hiéu dién thé dugc dua lén dudng day 220kV?

A. AP =113,6W B. AP =113,6kW C. AP =516,5kW D. AP =516,5W
Cau 38: May phét dién xoay chiéu c6 4 cdp cuc. D€ c6 dong dién xoay chi€u c6 tan sO f = 60Hz can quay
roto vGi van tOc nao?
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A. 240 vong/giay B. 240 vong/phit C. 15 vong/giay D. 1500 vong/phit
Cau 39: Phan cdm cla méy phét dién xoay chiéu c6 hai cap cUc. Cac cudn day cla phén Ung méac ndi tiép va
c6 56 vong tng cOng 1a 240 vong. Biét sudt dién dOng c6 gia tri hi€u dung 1a 220V, tan s6 f = 50Hz. TU thong
cuc dai qua moi vong day va t6c dO quay cla rdto cé gia tri nao sau day?

I . 2
A. n =50 vong/gidy, @, = E.m*m B. n = 20 vong/gidy, ¢, =—.10" Wb
T

3,24 s
C. n =25 vong/gidy, ¢, =——.10" Wb D. n =250 vong/gidy, ¢, = L2 102 wh
T by

Cau 40: MOt may phét dién ba pha mac hinh sao c6 hiéu dién thé pha 127V, tan s6 f = 50Hz. Ngudi ta dua
dong ba pha vao ba tai nhu nhau mac hinh tam giac, moi tdi cé dién trd thudn 88Q va cubn day c6 do tu cdm
= O’xﬂ H . Cudng d6 dong dién qua céc tdi va cong sudt do mbi ti tiéu thy c6 gia tri bao nhiéu?

A. T=2A,P=176W B. 1=1,43A, P = 180W

C. 1=2A, P=352W D. 1=1,43A, P=125,8W
Cau 41: MOt may phat dién xoay chi€u c6 cong suat 1000kW. Dong dién né phat ra sau khi tang thé dugc
truyén di xa bang moOt duding day c6 dién rd 20Q. Biét hiéu dién thé duoc dua lén dudng day 110kV. Hao
phi dién ning trén duOng day la:

A. AP =1652W B. AP =1652W C. AP=1818W D. AP=1,818W
Cau 42: Ngu0i ta ding mOt may bi€n thé dé dua dién thé dudng day chinh U, = 10kV ha xubng U, = 240V
dé dua vao nha s dung khodng cach tlr nha may dén nha dai 2,6km. Vi dién trd clla mbi métlar= 2.10°Q.
Cong suat dau ra cla may bi€n thé 1a 12kW. Cudng dd dong dién chay trong duding diy dan vao nha va ning
lugng hao phi trén dudng day 1a bao nhiéu?

A. 1=1A; Py, = 104W  B.1=20A; Py, = 20,8W  C.1=05A; Py, = 13W D.I1=50A; Py, = 130W
Dung dit ki€én sau dé trd 10i cau 43, 44

May phat dién xoay chi€u ba pha cé cac cudn day phan Ung mac theo ki€u hinh sao, c6 hiéu dién thé

& p- A 7 % . E. T. s o3 2 A ~ o 0,8 &
pha la 220V. Mac céc tai giOng nhau vao moi pha, moOi tai ¢6 dién trO R = 60Q, hé sO tu cam L= - H. Tan

s0 clla dong dién xoay chiéu 1a 50Hz.
Cau 43: Cuong dO dong dién qua céc tai tiéu thy 6 cac gia tri nao sau day?

A. T=2.2A B. 1=1,55A C. 1=2,75A D. 1=3,67A
Cau 44: Cong suat cUa dong di€n ba pha 1a bao nhiéu?
A. P=143W B. P=429W C. P=871,2W D. P =453,75W

Cau 45: MOt ddng co khong dong bd ba pha c6 cong suat 2208W dugc mac hinh sao vao mang dién xoay
chiéu ba pha c6 hiéu dién thé diy 190V, hé sO cong suat clla ddng cd bang 0,7. Hiéu dién thé pha va cong
sudt tiéu thu cla mOi cudn day la:
A. U, = 110V, P, = 7360W B. U, = 110V, P, = 376W
C.U,=110V, P, = 3760W D.U,=110V, P, = 736W
Dung dit ki€n sau dé trd 10i cau 46, 47
MOt may phat dién xoay chiéu mOt pha san xudt ra sudt dién dOng c6 bi€u thlrc: e =1000+/2 cos 1007t
V).
Cau 46: Néu roto quay 600 vong/phiit thi s& cdp curc la:
A . p=10 B.p=8 C.p=5 D.p=4
Cau 47: Néu phan cam c6 2 cap cuc thi van tOc cla roto:
A. n=25vong/gidy B. n=1500 vong/gidy C. n=25vong/phit  D. n= 2500 vong/phtit
Diing dir ki€n sau dé tra 10i cau 48, 49, 50
M6t méy bi€n thé c6 s vong cudn so cdp va thl cdp la 6250 vong va 1250 vong, hiéu sudt 1a 96%, nhan
mOt cong sudt 1a 10kW & cubn sO cap.
Cau 48: Hiéu dién thé & hai dau cudn so cap la 1000V, hi€u dién thé ¢ 2 dau cudn th( cap cé gia tri nao?
A. U'=781V B. U’=200V C. U'=7810V D. U’= 5000V
Cau 49: Cong suat nhan dugc 6 cubn th( cap va cudng dd dong dién hiéu dung chay trong cubn th( cap c6
gia tri ndo? Biét hé sO cong suat 1a 0,8.
A. P=9600W, 1=6A B. P=9600W,I1=15A C. P=9600W, 1=60A D.P=9600W,I=24A
Cau 50: Bi€t hé s6 tu cdm tOng cOng G mach th( cap 1a 0,2H va tan s6 dong dién 1a 50Hz. Dién trd tGng
cOng trong mach th( cap la:
A. R=100Q B. R=837Q C. R=70Q D. R=67,5Q
Dung dif kién sau dé tra 10i cau 51, 52
PEé truyén mOt cong sudt P = 5000kW di mOt quing dudng Skm tU mOt ngudn dién c6 hiéu dién thé
U = 100kV v6i d0 gidm thé trén dudng day khong dudc qua nU vdi n = 0,01. Cho dién trd sudt cla dong
1,7.10°Q.m.
Cau 51: Pién trd R cla cuOn day c6 gia tri sO 16n nhat 1a:
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A. R=25Q B. R=20Q C. R=10Q D. R=30Q
Cau 52: Ti€t dién nho nhat clia day dOng ding 1am day dan la:

A. S=4,25mm’ B. S=17,5mm’ C. S =20,5mm’ D. S =8,5mm’
Cau 53: MOt duding day tai dién xoay chi€u m&t pha dén nai tiéu thu & xa 3km. Day dan bang nhom c6 dién
trd sudt p=2,5.10°Q.m c6 tiét dién 0,5¢m>. Pién ap va cong sudt truyén di & tram phat dién 1an luot 13
6kV, P = 540kW. Hé s0 cong sudt cla mach dién 1a cos¢ = 0,9 . Hiéu sudt truyén tai dién la:

A. 7=90% B. 17=94,4% C. 17=89,7% D. 7=92%
Dung dif kién sau d€ tra 19i cau 54, 55, 56

MOt mdy phét dién c6 cong sudt 100kW, hiéu dién thé & hai dau cuc may phat 12 1kV. D€ truyén dén
noi tiéu thu, ngudi ta ding mOt dudng day tai dién c6 dién trd tong cOng 12 62 .
Cau 54: Cong suat clla qué trinh truyén tai trén 1a bao nhiéu?

A. H=66% B. H=40% C. H=189% D. H=80%
Cau 55: Hiéu dién thé & hai dau day noi tiéu thu 1a bao nhiéu?
A. U= 200V B. U=600V C. U;=800V D. U,=500V

Cau 56: DE tang hiéu sudt tai dién, ngudi ta ding mOt may bi€n thé dat noi may phat c6 ti sO vong day cubn
s0 cap va cudn th( cap 1 10. Tinh céng hao phi trén day va hiéu sudt tai dién lic nay. BO qua hao phi trong
bién thé.

A. H =91,2% B. H’ =89,8% C. H' =94% D. H’ =99,4%
Dung dif kién sau dé trd 18i cau 57, 58

Mot ddng co khong dong bo ba pha, dugc mac vao mangn dién cé hiéu dién thé gilra day pha va day
trung hoa 1a 127V, cong sudt tiéu thu cla dOng co 1a 5,6kW, cudng d6 hi€éu dung qua mOi cudn day 1 16.97A.
Cau 57: Hiéu dién thé gilra hai du day pha nhén gié tri ndo sau:

A. 220V B. 110V C. 127V D.218V
Cau 58: Hé s0 cong suat clla ddng co 1a:
540 B. {3 C. vz A2

Dung dit kién sau dé tra 10i cau 59, 60, 61 ] ] ]

] MOt médy bi€n thé c6 hiéu suat 90%. Cong suat mach so cap 2000W. hi€u dién thé G cac mach so
cap va th( cdp lan lugt 1a 200V va 50V. cudng dO dong dién trong mach th(r cdp 40A, cubn th( cdp c6 100
vong.

Cau 59: cong sudt va hé s6 cong sudt clla mach th(r cap la:

A.180W, 0,8 B. 180W ;0,9 C. 3600W ; 0,75 D. 1800W ;0,9
Cau 60: SG vong day clla cudn s cap:
A. 1000 vong B. 4000 vong C. 400 vong D. 3000 vong

Cau 61: Khi dong dién va hiéu dién thé trong mach s cap cing pha thi cudng d0 dong dién va hé s6 cong
sudt clia mach s cdp la:
A.1Ava1l B. 1,5A va 0,66 C.2AVa0,5  D.1,2Ava 0,83 o

COu 62: Mét ®éng dOy den ®iOn mét dBng ®iOn xoay chiOu t& n-i ph, t ®iOn ®0n
n-i ti2u tho xa 3 km. HiOu ®iOn th0 vy c«ng suEt n-i ph, t 1y 6 kV vy 540 kWw.
DOy dEn lum b»ng nh«m ti0t diOn 0,5 cm?® vy ®i0On tré suEt p=2510°Qm. HO sé
c«ng suEt cfAa mich ®iOn b»ng 0,9. Hilu suEt truyOn tfi ®iOn tran ®éng dOy
b»ng:

A. 85,5% B. 92,1% C. 94,4% D.
Mét ® p ,n kh, c

Cau 63: MOt may bién thé c6 s6 vong day clla cudn sa cdp 1a 1000 vong, cla cudn th( cdp 1a 100 vong. Hiéu
dién thé va cudng d6 dong dién hiéu dung & mach th(r cap 1a 24V va 10A. Hiéu dién thé va cudng do hiéu
dung & mach so cap la:
A.24Vval0A B.24VvalA C.240Vval0 A D.240VvalA

Cau 64: MOt may bi€n thé c6 s vong day clla cudn sO cap la 5000 vong va th(t cap 1a 1000 vong. BO qua moi
hao phi qua may bi€n thé. Pat vao hai ddu culn so cap hiéu dién thé xoay chiéu c6 gia tri hi€u dung 100V thi
hiéu dién thé & hai dau cudn th( cdp 6 gia tri cuc dai la

A. 56,4V B. 28,2V C. 20V D. 40V
Cau 65: MOt dOng co khong dong bd ba pha ddu theo hinh tam gidc vao mang dién ba pha c6 hiéu dién thé
pha U, = 220V. DOng c0 c6 cong suat P = 5 kW vGi hé s cong sudt cos = 0,85. Hiéu dién thé dat vao mOi
cudOn day va cudng do dong dién qua né la:

A. 220V va 61,5A. B. 380V va 6,15A. C. 380V va 5,16A. D. 220V va 5,16A.
Cau 66: Dién ning & mOt tram phét dién dugc truyén di vGi hiéu dién thé 2kV, hi€u sudt trong qué trinh
truyén tai 1a H = 80%. Bié€t cong sudt truyén tai khong dGi. Mubn hi€u sudt truyén tai dat 95% thi ta phai

A. ting hiéu dién thé 1én 6kV. B. gidm hiéu dién thé xudng 1kV.
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C. ting hiéu dién thé 1én dén 4kV . D. ting hiéu dién thé con 8kV.
Cau 67: May phat dién xoay chi€u c6 cong sudt 1000(KW). Dong dién do n6 phét ra sau khi ting thé 1én dén
110(KV) dugc truyén di xa bang mot day dan cé dién trd 20(€2). Hiéu sudt truyén tai la:

A. 90% B. 98% C.97% D. 99,8%
Cau 68: Dién nang & mOt tram phat dién dugc truyén di dudi hiéu dién thé 2 kV va cong sudt 200 k W. Hiéu
sO chi cUa cac cong td dién @ tram phat va G noi thu sau méi ngay dém chénh 1&ch nhau thém 480 kWh. Hiéu
sudt cUa qua trinh truyén tai dién 1a

A.H=95% B.H=80% C.H=90% D.H=85%
Cau 69: MOt duting day c6 dién trd 4Q dan mOt dong dién xoay chi€u mOt pha tlr ngi san xuat dén ndi tiéu
dung. Hiéu dién thé hiéu dung & nguOn dién lic phét ra 1a U = 5000V, cong sudt dién 1a 500kW. Hé sO cong
sudt clla mach dién 1a cosg = 0,8. C6 bao nhiéu phan tram cong sudt bi mat mét trén dudng day do tda nhiét?

A. 10% B. 12,5% C. 16,4% D. 20%
Cau 70: MOt may phat dién xoay chiéu 1 pha cé réto gdm 4 cap cuc tlr, mudn tan sd dong dién xoay chiéu
ma may phéat ra 1a 50Hz thi r6to phai quay v&i tOc d0 1a bao nhiéu?

A. 1500vong/phut. B. 750vong/phut. C. 500vong/phut D. 12,5vong/phit.
COu 71: Mét m y biOn ,p 1Y téng cd cuén s- cEp gam 2000 viing vy cuén the cEp
gam 100 vRng. 8i0On ,p vy céng ®é & mich s- cEp 1lp 220 V; 0,8 A. 8i0On ,p vy c-
éng ®é é cuén the cEp lp

A. 11 V; 0,04 A. B. 1100 V; 0,04 A.

C. 11V, 16 A. D. 22V, 16 A
Cau 72: MOt méy phat dién xoay chi€u 1 pha c6 4 cdp cUc, réto quay vdi tOc dd 900vong/phiit. May phat dién
th( hai ¢6 6 cap cuc. HOi may phat dién th(¥ hai phai c6 t6c dO quay cUa roto la bao nhiéu thi hai dong dién do
céc may phat ra hoa dugc vao cing mOt mang dién?

A. 750vong/phit B. 1200vong/phit C. 600vong/phuit D. 300vong/phit
Cau 73: SO vong cuOn s0 cap va th( cdp cla mOt may bi€n ap Ii tuGng 1a trdng Ung bang 4200 vong va 300
vong. Pat vao hai ddu culn so cap hiéu dién thé xoay chi€u 210V thi do dugdc hiéu dién thé & hai ddu cubn
th(t cap 1

A. 15V B. 12V C.7,5V D. 2940V
Cau 74: MOt méy ha thé gdbm cudn day 100 vong va cudn day 500 vong. BO qua hao phi clla may bién thé.
Khi nGi hai ddu cudn so cdp vGi mot dién ap u = 100 /2 cos(100mnt - %)V thi dién ap hiéu dung gilra hai dau
cubn th(r cdp bang

A. 200V. B. 20V. C. 50V. D.500V.
Cau 75: MOt may phat dién xoay chiéu mOt pha c6 phan cam la réto gdbm 4 cap cuc (4 cuc nam va 4 cuc bac).
D€ suat dién dOng do may ndy sinh ra c6 tan s6 50 Hz thi réto phai quay vGi tOc do.

A. 480 vong/phut. B. 75 vong/phnt. C. 25 vong/phuit. D. 750 vong/phit.
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